SERIES REVERSO STANDARD FS
REVERSO FS SOROZAT

MANUALE DI INSTALLAZIONE E USO
INSTALLATION AND OPERATING MANUAL
TELEPITESI ES HASZNALATI UTMUTATO

ATTENZIONE Leggere questo manuale accuratamente prima di usare I'apparecchio ed eseguire le operazioni come
indicato. Le istruzioni sono importanti per la sicurezza e per un corretto funzionamento; accertarsi di osservarle.

WARNING Please read this manual carefully before using the equipment; carry well out all the operations here
indicated. The section explains how to use the equjpment safety and correctly. Observe the precautions given in this
manual and on plates and tables attached to the unit.

FIGYELMEZTETES A berendezés hasznélata elétt figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet; jol hajtsa
végre az itt jelzett dsszes miiveletet. Ez a rész elmagyardzza a berendezés biztonsadgos és helyes
hasznalatat. Tartsa be az ebben a kézikényvben és az egységhez csatolt tablakon és tablazatokon
talalhato ovintézkedéseket.
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1. PREMESSA - INSTRUCTION - UTASITAS

Congratulazioni per aver scelto un ventilconvettore REVERSO.

La non osservanza di quanto qui descritto e/o una inadeguata installazione delle macchine, possono annullare la garanzia. Il
costruttore, inoltre, non risponde di eventuali danni diretti e/o indiretti dovuti ad errate installazioni, e/o danni causati dalle unita
installate da personale inesperto o non autorizzato.

Verificare, che la macchina ricevuta sia integra e completa e conforme all'ordine. Eventuali reclami devono essere presentati per
iscritto entro 8 giorni dal ricevimento della merce.

I ventilconvettori sono destinati all'uso in ambienti commerciali e privati. Essi sono costruiti esclusivamente per le funzioni di
riscaldamento, filtrazione, raffreddamento e deumidificazione; non sono adatti per nessun altro uso.

1l ventilconvettore non puo essere impiegato:

-per il trattamento dell'aria all’aperto;

-per l'installazione in ambienti estremamente umidi;

-per l'installazione in atmosfere esplosive;

-per l'installazione in atmosfere corrosive .

Verificare inoltre che I'ambiente in cui € installato I'apparecchio non contenga sostanze che generino un processo di corrosione
delle alette in alluminio ,e della struttura metallica.

L'apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali o mentali siano
ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso
I'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti l'uso
dell'apparecchio.

I bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

Il costruttore/venditore non pu® essere considerato responsabile di eventuali perdite o danni dovuti a installazione,
funzionamento o manutenzione non corretti dei ventilconvettori o dovuti alla mancanza di conformita con le istruzioni del
presente Manuale di uso e installazione per l'utente o qualora non vengano effettuate le ispezioni, riparazioni e manutenzioni
necessarie.

Questo libretto deve accompagnare sempre I'apparecchio in quanto parte integrante dello stesso.

La serie Reverso é certificata CE - LVD -EMC presso i laboratori SGS

Congratulations for choosing a fancoil REVERSO.

This manual contains important information for the transportation, installation, use and maintenance of units. Failure to follow the
Instructions given in this manual andy/or unprofessional installation may invalidate the warranty. The manufacture cannot be
responsible for any direct or indirect damages related to units installed by unskilled or unauthorised persons.

At the time of delivery check that the appliance is in perfect condition, complete in all parts and responding to your order. Any
claims must be submitted in writing no later than 8 days after the date of delivery.

The fan-coil units are exclusively built for air heating, filtering, cooling and dehumidification.

They are not suitable for any other purpose.

The fan-coil unit may not be used:

-for outdoor air treatment

- for installation in too much moist rooms

- for installation in explosive atmospheres

- for installation in corrosive atmospheres

Make sure that the environment where the appliance is installed does not contain substances that cause the corrosion of the
aluminium fins , and the metal frame.

The appliances are supplied with hot/cold water depending on whether the environment is being heatedy/cooled.

This appliace is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental

capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction

concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

The manufacturer/seller cannot be held liable for any loss or damage caused as a result of incorrect installation, operation or
maintenance of the fan coil units or due to any non-compliance with this User Information Manual or any inspection, repair and
maintenance requirement.

This booklet must always accompany the appliance, being considered an integral part of such.

Reverso series is CE - LVD -EMC certified by SGS laboratories.



Gratulalunk, hogy a REVERSO ventilatortekercset valasztott.
Ez a kézikonyv fontos informaciokat tartalmaz az egységek szallitasahoz, telepitéséhez, hasznalatahoz és
karbantartasahoz. Az ebben a kézikonyvben talalhato utasitasok be nem tartasa és/vagy a szakszer(itlen
telepités érvénytelenitheti a garanciat. A gyarto nem vallal felel6sséget a szakképzetlen vagy illetéktelen
személyek altal telepitett egységekkel kapcsolatos kozvetlen vagy kozvetett karokért.
Szallitaskor ellendrizze, hogy a késziilék kifogastalan allapotban van-e, minden alkatrészében teljes, és
megfelel-e a megrendelésének. Az esetleges reklamaciokat legkésobb a kézbesitéstol szamitott 8 napon
beliil irasban kell benyujtani.
A fan-coil egységek kizardlag légdfiitésre, sziirésre, hiitésre és paratlanitasra késziiltek.
Mas célra nem alkalmasak.
A fan-coil egység nem hasznalhato:
- kiiltéri levego kezelésére
- tal nedves helyiségbe torténo beépitéshez
- robbanasveszélyes kornyezetben torténo telepitéshez
- korroziv kérnyezetben torténo beépitéshez
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kdrnyezet, ahol a késziilék fel van szerelve, nem tartalmaz olyan anyagokat,
amelyek az aluminium bordak és a fémvaz korroziojat okozzak.
A késziilékek hideg/meleg vizzel vannak ellatva, attol fiiggoen, hogy a kornyezet fiitése/hiitése torténik-
e.
Ez a késziilék nem hasznalhaté csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi fogyatékkal él6 személyek
(beleértve a gyermekeket is).
képességek, vagy tapasztalat és tudas hianya, kivéve, ha feliigyeletet vagy utasitast kaptak
ha a késziiléket a biztonsagukért felelés személy hasznalja.
A gyermekeket feliigyelni kell, hogy ne jatsszanak a késziilékkel.
A gyarto/elado nem vallal felelésséget semmilyen veszteségért vagy karért, amely a fan coil egységek
helytelen telepitésébdl, iizemeltetésébol vagy karbantartasabol, vagy a jelen Felhasznaloi tajékoztato
vagy barmely ellendrzési, javitasi és karbantartasi kovetelmény be nem tartasabol ered.
Ennek a fiizetnek mindig a késziilékhez kell tartoznia, mivel annak szerves részének tekintendo.

A Reverso sorozat CE - LVD -EMC tanusitvannyal rendelkezik az SGS laboratdoriumaitol.



IDENTIFICAZIONE UNITA - IDENTIFICATION OF THE UNIT - AZ EGYSEG AZONOSITASA

Le unita REVERSO sono
dotate di una targhetta
posta sul fianco della

macchina che identifica:

REVERSO units feature
a dataplate located on
one side of the
appliance, showing.:

A REVERSO egységek
a késziilék egyik
oldalan talalhato
adattablaval
rendelkeznek,
amelyen a kévetkezok
lathatok:

Indirizzo del Costruttore

Gyarto cime

Manufacturer's Address
Modello Modell
) Mode/ .
Codice Kéd
Code .
Colore Szin
. . Colour . e 2
Tensione di Tapfesziiltség
alimentazione Power supply voltage Az egysé
Unit power absorption gyseg

Potenza el. Assorbita

teljesitményfelvétele

Potenza frigorifera COO/'@ capaci ty Hiitési kapacitas
. Heating capacity PR L
Potenza termica : Flitési kapacitas
) Air flow oz
Portata aria Sound pressure level Légaramlat
Pressione sonora Presst Hangnyomas szint
Net weight P
Peso netto . Netto tomeg
. . Serial number P
Numero di matricola CF Mark Sorozatszam
Marcatura CE CE jelolés

2. CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL FEATURES - MUSZAKI JELLEMZOK

La struttura della macchina & realizzata in lamiera zincata di spessore 0,8-1 mm.

I filtri dellaria sono di classe G1 e possono essere agevolmente rimossi, per consentirne un‘adeguata pulizia e
manutenzione.

L'isolamento acustico e termico della macchina é realizzato in materiale CL1 — M1.

La batteria di scambio termico € realizzata con tubi di rame e collettori in ottone, mandrinati su alette corrugate di alluminio.
Gli attacchi hanno filettatura 1/2"” Gas femmina.

La bacinella di raccolta condensa € anch’essa in lamiera zincata e verniciata, puo essere rimossa dalla struttura.

Griglia di mandata e ventilatore in alluminio.

The unit frame s made of 0,8-1 mm gauge metal sheet.

Class G1 air filters designed for easy removal for trouble-free cleaning and maintenance purposes.

Acoustic and thermal insulation is provided by CL1 — M1 material.

The exchanger coil is composed of copper tubes and brass headers; the tubes are mechanically expanded into corrugated
aluminium fin collars. Coil connectors with 1/2” Gas female.

Equipped with a removable galvanised steel condensate drain pan.

Outlet grille and fan blower made in aluminum.

Az egység kerete 0,8-1 mm atméro6jii fémlemezbol késziil.

A G1 osztalyu légsziir6k konnyen eltavolithatok a problémamentes tisztitas és karbantartas érdekében.

A hang- és hoszigetelést CL1 — M1 anyag biztositja.

A hécserélo tekercs rézcsovekbél és sargaréz fejlécekbdl all; a csoveket mechanikusan tagitjak hullamos
aluminium bordagallérokka. Tekercs csatlakozék 1/2"-os gazhiivellyel.

Kiveheto horganyzott acél kondenzviz leeresztd talcaval van felszerelve.

Aluminiumbdl késziilt kimeneti racs és ventilatorfuve.



COMPONENTI PRINCIPALI - MAIN COMPONENTS - FO OSSZETEVOK

Parti esterne — External parts — Kiilsé alkatrészek

1 | Fianco laterale destro Right-hand side flank Jobb oldali szarny
2 i Fianco laterale sinistro Left-hand side flank Bal oldali szarny

3 | Ventilatore Fandeck Ventilator

4 | Vaschetta ausiliaria Auxiliary drain Segédlefolyo

5 iFiltro Fifter Sziir6é

6 | Pannello frontale Front panel Eliils6 panel

7 i Griglia in alluminio Aluminum grille Aluminium racs

8 | Scatola elettrica Electric box Elektromos doboz
9 | Controllo a bordo unita Built-in control Beépitett vezérlés




Parti interne — Internal parts — Belso6 részek

Unita verticale — Vertical unit— Fligg6leges egység

1 | Fianco interno Internal flank Bels6 szarny

2 | Scambiatore principale | Main heat-exchanger F6 hocserélo

3 Vaschetta raccoita Condensate tray Kondenzviz talca
condensa

4 i Ventilatore Fandeck Ventilator

5 | Griglia in alluminio Aluminum grille Aluminium racs

6 | Pannelli Panels Panelek

7 | Scatola elettrica Electric box Elektromos doboz




Parti interne — Internal parts — Belso6 részek

Unita orizzontale — Horizontal unit- Vizszintes egység

1 | Fianco interno Internal flank Belsé6 szarny

2 | Scambiatore principale Main heat-exchanger F6 hocserélo

3 Vaschetta raccolta Condensate tray Kondenzviz talca
condensa

4 | Ventilatore Fandeck Ventilator

5 i Griglia in alluminio Aluminum grille Aluminium racs

6 | Pannelli Panels Panelek

7 i Scatola elettrica Electric box Elektromos doboz




DATI TECNICI-TECHNICAL DATA- MUSZAKI ADATOK

Impianto a 2 tubi — 2 pipe system — 2 csoves rendszer

RAFFRESCAMENTO COOLING MODE HUTES MOD
T.ambiente:27 °C - 47 % UR, Room:27° C—47% R.H. Szoba: 27°C — 47% R.H.
T. acqua(in/out):7/12°C Water temp. (infout):7/12°C Viz hém. (be/ki): 7/12°C

Speed 200 400 600 800

Supermax 250 390 510 620

Portata aria Max (*) 180 315 450 540
Air flow rate A «
Levegd aramlasi sebesség m~3/h | Med(¥) 120 230 350 450

Min (*) 80 155 240 310

Static 10 18 25 32
Potenza frigorifera totale - 7ota/ cooling capacity- Teljes hiitoteljesitmény KW Supermax 1.19 2.12 2.90 3.73
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezhetd kapacitas KW Supermax 0.87 1.56 2.16 2.97
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h Supermax 204 364 498 639
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa Supermax 15.1 10.2 20.9 19.9
Potenza frigorifera totale - Total cooling capacity- Teljes hiitoteljesitmény KW max 0.88 1.81 2.70 3.38
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezheté kapacitas KW max 0.69 1.35 2.00 2.70
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h max 151 311 463 580
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa max 13.1 8.2 19.0 18.7
Potenza frigorifera totale - Total cooling capacity- Teljes hiitoteljesitmény KW med 0.79 1.45 2.20 2.75
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezhetd kapacitas KW med 0.60 1.10 1.68 2.30
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h med 136 249 377 472
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa med 7.2 6.0 16.5 13.2
Potenza frigorifera totale - 7ota/ cooling capacity- Teljes hiitételjesitmény KW min 0.45 0.98 1.70 2.13
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezheté kapacitas KW min 0.30 0.70 1.25 1.70
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h min 77 168 292 365
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa min 4.1 4.1 13.0 10.0
Potenza frigorifera totale - Total cooling capacity- Teljes hiitoteljesitmény KW Static 0.10 0.14 0.20 0.23
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezhetd kapacitas KW Static 0.08 0.11 0.16 0.20
Portata acqua - Water flow rate — Viz dramlasi sebessége I/h Static 151 311 463 580
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa Static 13.1 8.2 19.0 18.7

(*) I valori dichiarati sono relativi ai settaggi standard, pertanto relativi a 1500, 900 e 600 RPM. E’ sempre possibile andare a modificare le portate dell’aria, cambiando i
settaggi dei dipswitch delle scheda elettronica

(*) Declared values are relative to standard settings at 1500, 900 and 600 RPM. It is always possible to change the air flow, changing dip switch setting in the PCB.

(*) A deklaralt értékek az 1500, 900 és 600 ford./perc normal beallitasokra vonatkoznak. Mindig lehetdség van a levegéaram megvaltoztatiasara, a DIP
kapesolo beallitasanak megvaltoztatasaval a NYAK-ban.




Impianto a 2 tubi — 2 pipe system — 2 csoves rendszer

RISCALDAMENTO HEATING MODE FUTESI UZEMMOD
T.ambiente:20 °C, Room:20° C. Szoba: 20°C.
T. acqua in:50°C, Water temp. in:50. Viz hém. in:50.
portata acqua come in same water flow conditioning ugyanaz a vizaramlas
condizionamento kondicionalasa
Speed 200 400 600 800
Supermax 250 390 510 620
%
Portata aria Max (*) 180 315 450 540
Air flow rate m~3/h Med (*) 120 230 350 450
Levego aramlasi sebesség Min (%) 80 155 240 310
Static 10 18 25 32
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity-
F6 hécserél6 hokapacitasa KW Supermax 1.55 2.71 3.71 4.71
Pg’rtata acqua SFamb.'pI:InCIp. - /V{a/n exchanger water flow rate - FO I/h Supermax 204 364 408 639
hdcserél6 vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - F6 hocserélo KkPa Supermax 135 8.1 16.8 16.9
nyomasesése
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity
F6 hocserélé hokapacitasa Kw max 1.10 240 320 423
P9rt’ata acqua scamb.’prlnap. - Main exchanger water flow rate - Fo6 hocserélo I/h max 151 311 463 580
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo kPa max 122 6.8 15.8 15.5
nyomasesése
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity
F6 hocserélé hokapacitasa Kw med 0.90 1.50 240 3.40
P9rt’ata acqua scamb.’prlnap. - Main exchanger water flow rate - Fo6 hocserélo I/h med 136 249 377 472
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo kPa med 6.9 57 14.7 12.1
nyomasesése
Pc':'ten"za ter[nj'ca Ecamb. _pri’ncip. Main exchanger thermal capacity KW min 0.61 1.16 1.75 2.41
F6 hocserélé hokapacitasa
P9rt’ata acqua scamb.’prlnap. - Main exchanger water flow rate - Fo6 hocserélo I/h min 77 168 202 365
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo KkPa min 4.0 3.9 10.0 8.2
nyomasesése .
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity .
F6 hécserélé hékapacitasa Kw Static 022 0.25 0.3 0.38
Pc’th’ata acgu_a scamb.’prlnmp. - Main exchanger water flow rate - Fo6 hocserélo I/h Static 151 311 463 580
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo KkPa Static 122 6.8 15.8 15.5
nyomasesése

(*) I valori dichiarati sono relativi ai settaggi standard, pertanto relativi a 1500, 900 e 600 RPM. E’ sempre possibile andare a modificare le portate dell’aria, cambiando i
settaggi dei dipswitch delle scheda elettronica

(*) Declared values are relative to standard settings at 1500, 900 and 600 RPM. It is always possible to change the air flow, changing dip switch setting in the PCB.

(*) A deklaralt értékek az 1500, 900 és 600 ford./perc normal beallitasokra vonatkoznak. Mindig lehetdség van a leveg6aram megvaltoztatasara, a
DIP kapcsol6 beallitisanak megvaltoztatasaval a NYAK-ban.
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Impianto a 4 tubi — 4 pipe system — 4 csoves rendszer

RAFFRESCAMENTO
T.ambiente:27 °C - 47 % UR ,
T. acqua(in/out):7/12°C

COOLING MODE
Room:27° C —47% R.H.
Water temp. (in/out):7/12°C

HUTES MOD
Szoba: 27°C — 47% R.H.
Viz hém. (be/ki): 7/12°C

Speed 200 400 600 800

Supermax 250 390 510 620

%

Portata aria Max (*) 180 315 450 540
Air flow rate m~3/h Med (*) 120 230 350 450
Leveg0 aramlasi sebesség Min (%) 80 155 240 310
Static 10 18 25 32
Potenza frigorifera totale - 7otal cooling capacity- Teljes hiitételjesitmény KW Supermax 1.19 2.12 2.90 3.73
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezheté kapacitas KW Supermax 0.87 1.56 2.16 2.97
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h Supermax 204 364 498 639
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa Supermax 15.1 10.2 20.9 19.9
Potenza frigorifera totale - 7ota/ cooling capacity- Teljes hiitételjesitmény KW max 0.88 1.81 2.70 3.38
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezheté kapacitas KW max 0.69 1.35 2.00 2.70
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h max 151 311 463 580
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa max 13.1 8.2 19.0 18.7
Potenza frigorifera totale - 7ota/ cooling capacity- Teljes hiitételjesitmény KW med 0.79 1.45 2.20 2.75
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezhetd kapacitas KW med 0.60 1.10 1.68 2.30
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h med 136 249 377 472
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa med 7.2 6.0 16.5 13.2
Potenza frigorifera totale - Total cooling capacity- Teljes hiitoteljesitmény KW min 0.45 0.98 1.70 2.13
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezheté kapacitas KW min 0.30 0.70 1.25 1.70
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h min 77 168 292 365
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa min 4.1 4.1 13.0 10.0
Potenza frigorifera totale - 7otal cooling capacity- Teljes hiitételjesitmény KW Static 0.10 0.14 0.20 0.23
Potenza frigorifera sensibile - Sensible capacity- Erezheté kapacitas KW Static 0.08 0.11 0.16 0.20
Portata acqua - Water flow rate — Viz aramlasi sebessége I/h Static 151 311 463 580
Perdita di carico -Pressure drop — Nyomasesés kPa Static 13.1 8.2 19.0 18.7

(*) I valori dichiarati sono relativi ai settaggi standard, pertanto relativi a 1500, 900 e 600 RPM. E’ sempre possibile andare a modificare le portate dell’aria, cambiando i

settaggi dei dipswitch delle scheda elettronica

(*) Declared values are relative to standard settings at 1500, 900 and 600 RPM. It is always possible to change the air flow, changing dijp switch setting in the PCB.

(*) A deklaralt értékek az 1500, 900 és 600 ford./perc normal beallitisokra vonatkoznak. Mindig lehetdség van a levegéaram

megvaltoztatisira, a DIP kapcsolé beallitisanak megvaltoztatasaval a NYAK-ban.
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Impianto a 4 tubi — 4 pipe system — 4 csoves rendszer

RISCALDAMENTO HEATING MODE FUTESI UZEMMOD
T.ambiente:20 °C, Room:20° C. Szoba: 20°C.
T. acqua in:50°C, Water temp. in:50. Viz hém. in:50.
portata acqua come in same water flow conditioning ugyanaz a vizaramlas
condizionamento kondicionalasa
Speed 200 400 600 800
Supermax 250 390 510 620
Portata aria Max (*) 180 315 450 540
Air flow rate A *
Leveg6 aramlasi sebesség m~3/h Med (*) 120 230 350 430
Min (*) 80 155 240 310
Static 10 18 25 32
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity
F6 hécserél6 hokapacitasa KW Supermax 1.55 2.71 3.71 4.71
P9rt’ata acqua Scamb.'pl‘lnCIp. - Main exchanger water flow rate - F6 hocserélo I/h Supermax 204 364 408 639
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo KkPa Supermax 135 8.1 16.8 16.9
nyomasesése
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity
F6 hocserélé hokapacitasa KwW max 1.10 2.40 3.20 4.23
P9rt’ata acqua scamb.’prlnap. - Main exchanger water flow rate - Fo6 hocserélo I/h max 151 311 463 580
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo kPa max 122 6.8 15.8 15.5
nyomasesése
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity
F6 hocserélé hokapacitasa KwW med 0.90 1.50 2.40 3.40
P9rt’ata acqua scamb.’prlnap. - Main exchanger water flow rate - Fo6 hocserélo I/h med 136 249 377 472
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo kPa med 6.9 57 14.7 12.1
nyomasesése
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity
F6 hocserélé hokapacitasa KwW min 0.61 1.16 1.75 2.41
P9rt’ata acqua scamb.’prlnap. - Main exchanger water flow rate - Fo hocserélo I/h min 77 168 292 365
vizaramlasi sebessége
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo KkPa min 4.0 3.9 10.0 8.2
nyomasesése .
Potenza termica scamb. princip. Main exchanger thermal capacity
F6 hécserél6 hokapacitasa KW Static 0.22 0.25 0.3 0.38
Portata acqua scamb. princip. - Main exchanger water flow rate - F6 hécserélé .
vizéramlasi sebessége I/h Static 151 311 463 580
Perdlta’dl carico scamb. princ. - Main exchanger pressure drop - Fo hocserélo KkPa Static 122 6.8 15.8 15.5
nyomasesése

(*) I valori dichiarati sono relativi ai settaggi standard, pertanto relativi a 1500, 900 e 600 RPM. E’ sempre possibile andare a modificare le portate dell’aria, cambiando i
settaggi dei dipswitch delle scheda elettronica

(*) Declared values are relative to standard settings at 1500, 900 and 600 RPM. It is always possible to change the air flow, changing dip switch setting in the PCB.
(*)A deklaralt értékek az 1500, 900 és 600 ford./perc normal beallitasokhoz vonatkoznak. Mindig lehetdség van a leveg6aram megvaltoztatasara, a
DIP kapcsol6 beallitisanak megvaltoztatasaval a NYAK-ban.
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200 400 600 800
Numero ranghi scambiatore principale
Number of rows of main coil 2 2 ) )
A 6 tekercs sorainak szama
Attacchi batteria —Coil connection Tekercs " ” " ”
csatlakozas 1/2" GF 1/2" GF 1/2" GF 1/2" GF
Contenuto d'acqua / Water content | Viztartalom 0,33L 0,59 L 0,85L 1,11L
w 20 22 24 27
Supermax
V/H/Ph 230 V-50 Hz - 1Ph
w 12 13 14 17
MAX (*) :
V/H/Ph 230 V - 50 Hz - 1Ph
Assorb del motore
motor input MED (*) w 5 6 7 10
Motor bemenet V/H/Ph 230 V- 50 Hz - 1Ph
w 3 4 5 8
MIN (*) :
V/H/Ph 230 V-50 Hz - 1Ph
w 0 0 0 0
Static .
V/H/Ph 230 V — 50 Hz - 1Ph
w 50 50 100 100
Resistenza elettrico — Electric
heater- Hésugarzé A 0.22 0.22 0.45 0.45
V/H/Ph 230 V — 50 Hz - 1Ph

(*) I valori dichiarati sono relativi ai settaggi standard, pertanto relativi a 1500, 900 e 600 RPM. E’ sempre possibile andare a modificare le portate dell‘aria, cambiando i
settaggi dei dipswitch delle scheda elettronica
(*) Declared values are relative to standard settings at 1500, 900 and 600 RPM. 1t is always possible to change the air flow, changing dip switch setting in the PCB.

(*) A deklaralt értékek az 1500, 900 és 600 ford./perc normal beallitasokhoz vonatkoznak. Mindig lehetdség van a levegéaram megvaltoztatasara, a
DIP kapcsol6 beallitisanak megvaltoztatasaval a NYAK-ban.
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DATI DI RUMOROSITA' - NOISE LEVEL DATA - ZAJSZINT ADATOK

Pressione sonora - Sound pressare

Potenza sonora - Sound power - Hangero Hangnyomas (1)

DC SERIES [ d"l;?:)] DC SERIES [ d1|;((’;l\-)]
Supermax { 55.0 Supermax { 38.0
MAX (*) | 51.3 MAX (*) | 34.3
200 | MED (%) 44.6 200 ;| MED (*) 27.6
MIN (*) | 37.5 MIN (*) | 20.5
Static 0 Static 0
Supermax | 56.0 Supermax | 39.0
MAX (¥) | 52.2 MAX (*) | 35.2
400 | MED (*) | 45.5 400 | MED (*) | 28.5
MIN (*) | 38.6 MIN (*) | 21.6
Static 0 Static 0
Supermax | 57.1 Supermax | 40.1
MAX (*) | 52.4 MAX (¥) | 35.4
600 | MED (*) | 46.6 600 | MED(*) | 29.6
MIN (%) | 40.5 MIN (*) | 235
Static 0 Static 0
Supermax | 58.3 Supermax | 41.3
MAX (*) | 53.3 MAX () | 36.3
800 | MED (*) | 48.6 800 | MED (*) | 31.6
MIN (%) | 38.7 MIN (*) | 21.7
Static 0 Static 0
(1) Pressione sonora misurata a 2m.
(1) Sound pressure at 2m.

(1) Hangnyomas 2 m-en.

(*) I valori dichiarati sono relativi ai settaggi standard, pertanto relativi a 1500, 900 e 600 RPM. E’ sempre possibile andare a modificare le portate dell’aria, cambiando i
settaggi dei dipswitch delle scheda elettronica

(*) Declared values are relative to standard settings at 1500, 900 and 600 RPM. 1t is always possible to change the air flow, changing dip switch setting in the PCB.

(*) A deklaralt értékek az 1500, 900 és 600 ford./perc normal beallitasokhoz vonatkoznak. Mindig lehetdség van a Iégaramlas megvaltoztatasara,
megvaltoztatva a DIP kapcsolé beallitasat a NYAK-ban.
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DIMENSIONI E PESI — DIMENSIONS AND WEIGHTS — MERETEK ES SULYOK

Modelli verticali — Vertical Models — Fiiggoleges modellek
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L'unita e predisposta di fabbrica, in modo da avere le connessioni idrauliche sul lato destro.

Le operazioni per trasformare I'unita, predisponendola con attacchi idraulici sul lato sinistro, sono indicate in una delle
successive sezioni.
La scatola elettrica e il controllo a bordo unita, sono sempre sul lato opposto.

Unit is predisposed by factory with right hydraulic connections.

Operations for reversing the unit and passing from right to left configuration, as indicated in following section.
Electric box and build-in thermostat are always in the opposite side.

Az egységet gyarilag megfelel6 hidraulikus csatlakozasokkal szerelték fel.

Miiveletek az egység megforditasara és a jobbrol balra torténdé atmenetre, a kévetkez6 részben
leirtak szerint.
Az elektromos doboz és a beépitett termosztat mindig az ellenkezo oldalon talalhato.

200 400 600 800
A (mm) 681 873 1065 1257
Kg (peso
netto/ net 14 18 21 25
weight)
Kg (peso
lordo/ gross
weight) 18 21 25 29

Per macchina destra (DX), si intende una macchina che abbia le connessioni idrauliche sul
fianco destro, qualora ci si metta davanti alla bocca di mandata del fancoil fissato alla
parete. Analogamente per unita sinistra (SX)

Right unit (DX), is a machine that has the water connections on the right side, if you put
in front of the outlet of the fan coil fixed to the wall. Similarly for units left (SX)

A jobb oldali egység (DX) egy olyan gép, amelynek a vizcsatlakozasai a jobb
oldalon vannak, ha a falra rogzitett fan coil kimenete elé helyezi.
Hasonléképpen a bal egységekhez (SX)
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Modelli orizzontali — Horizontal Models —

Vizszintes modellek

2e
L
g L/ P ] VISTA FRONTALE e 1/ 9l
FRONTAL VIEW
VISTA DESTRA [~ OO—=188 F‘“
RIGHT SIDE VIEW =15 VISTA POSTERIORE
[ OUT 1/o7GF ' REAR VIEW
60— . _ _
1 1L7 . 2N 5cARICd
2 DRAIN
6 8 j filter ol
31 @1 8/:&%'5%5‘; A UM 0B BAMETRG EaremnG o £ reiio e
@ INDICATES THE DIAMETER OF THE HOLE FOR THE DISCHARGING PIPE PASSING IN THE
METAL SHEET.
WE SUGGEST TO USE 17MM EXTERNAL DIAMETER AND 12 INTERNAL ONE
A
17 0 s
JL . JLQ e o o o
SACRICO lgj Lg 31—
DRAIN @12mm
553 VISTA DA SOTTO
IL CODICE FKR (PIEDINI) NON SARA' USATO. BOTTOM VIEW
RDPK (POMPA DI SCARICO CONDENSA)
DOVRA' ESSERE POSIZIONATA
ESTERNAMENTO ALL'UNITA'". o o
CODE FKR (FEET) IS NOT USED.
RDPK (DISCHARGING PUMP) IS TO BE \ /
POSITIONED EXTERNAL TO THE UNIT. 0 0

L'unita puo avere attacchi idraulici solo sul lato destro.

La scatola elettrica & sul lato opposto. La vaschetta raccolta condensa ausiliaria non & prevista.

The unit can have hydraulic connections only on the right side.

The electrical box is on the opposite side. Auxiliary drain pan is not used.

Az egység hidraulikus csatlakozasai csak a jobb oldalon lehetnek.

Az elektromos doboz az ellenkez6 oldalon talalhaté. Segédlefolyd edény nincs hasznalva.

200 400 600 800
A (mm) 681 873 1065 1257
Kg (peso
netto/ net 14 18 21 25
weight)
Kg (peso
lordo/ gross 18 21 25 29
weight)
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Per macchina destra (DX), si intende una macchina che abbia le connessioni idrauliche sul
fianco destro, qualora ci si metta davanti alla bocca di mandata del fancoil fissato alla parete.
Analogamente per unita sinistra (SX)

Right unit (DX), is a machine that has the water connections on the right side, if you put in
front of the outlet of the fan colil fixed to the wall. Similarly for units left (SX)

A jobb oldali egység (DX) egy olyan gép, amelynek a vizcsatlakozasai a jobb
oldalon vannak, ha a falra rogzitett fan coil kimenete elé helyezi. Hasonloképpen a
bal egységekhez (SX)




3. ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE - INSTALLATION INSTRUCTIONS - TELEPITESI
UTMUTATO

AVVERTENZE - WARNINGS - FIGYELMEZTETESEK

Unita per installazione all'interno.

Per la movimentazione delle unita utilizzare mezzi adeguati come previsto dalla direttiva 2007/30/CE e successive modifiche.

La ditta costruttrice declina qualsiasi responsabilita per la mancata osservanza delle norme di sicurezza e di prevenzione di
seguito descritte. Declina inoltre ogni responsabilita per danni causati da un uso improprio delle unita e/o da modifiche
eseguite senza autorizzazione.

L'installazione deve essere eseguita da personale specializzato. Nelle operazioni di installazione, usare un abbigliamento idoneo e
antinfortunistico come indicato dalla norma 93/68/CEE e successive.

Rispettare le leggi in vigore nel Paese in cui viene installata la macchina, relativamente all'uso e allo smaltimento dell'imballo e dei prodotti
impiegati per la pulizia e la manutenzione della macchina.

Prima di mettere in funzione I'unita controllare la perfetta integrita dei vari componenti e dell'intero impianto. Evitare assolutamente di toccare le
parti in movimento.

Non procedere con i lavori di manutenzione e di pulizia, se prima non é stata tolta I'alimentazione elettrica.

Le parti di ricambio devono corrispondere alle esigenze definite dal costruttore. In caso di smantellamento delle unita, attenersi alle normative
antinquinamento previste.

L'installatore e I'utilizzatore devono tenere conto e porre rimedio a tutti gli altri tipi di rischio connessi con l'uso delle unita nel proprio impianto.
Ad esempio rischi derivanti da ingresso di corpi estranei, oppure convogliamento di gas tossici o infiammabili negli ambienti termoregolati.

Internal installation unit.

When handling the units use appropriate lifting means as specified by directive 2007/30/EEC and subsequent amendments.

The manufacturer declines all liability in the event of failure to observe the safety and precautionary prescriptions set down in
this manual, and all liability for damage caused by improper use and/or authorised modifications.

The fan coil unit must be installed by skilled personnel, who must wear suitable safety apparel during the work as specified by directive
93/68/EEC and subsequent amendments.

Comply with statutory laws in the Country in which the appliance is installed concerning the use and disposal of packing materials and the
products utilised for cleaning and maintenance purposes.

Before commissioning the unit check that all the parts and the entire installation is in perfect working order. Do not touch moving parts under
any circumstances.

Do not proceed with maintenance or cleaning until the electrical power supply has been disconnected.

Spare parts must correspond to the requirements specified by the manufacturer. If the unit is to be scrapped, adhere to the applicable
environmental legislation.

The installer and user must take account or and remedy all the other types of risks associated with the use of the unit in the specific plant.
Consider, for example, risks deriving from the ingress of foreign objects or conveyance of toxic or inflammable gas into the temperature
controlled areas.

Bels6 beépitési egység.

Az egységek kezelésekor a 2007/30/EGK iranyelvben és a kés6bbi modositasokban meghatarozott megfelelé6 emeldeszk6zoket
kell hasznalni.

A gyarto elharit minden felelosséget az ebben a kézikonyvben szereplo biztonsagi és elévigyazatossagi elirasok be nem
tartasa esetén, valamint a nem megfelel6 hasznalatbdl és/vagy engedélyezett médositasokbol ered6 karokért.

A fan coil egységet szakképzett személyzetnek kell beszerelnie, akinek a munkavégzés soran megfelelé6 védoéruhazatot kell
viselnie a 93/68/EGK iranyelv és az azt koveté modositasok szerint.

Tartsa be a csomagoléanyagok, valamint a tisztitasi és karbantartasi célokra hasznalt termékek hasznalatara és
artalmatlanitasara vonatkozo azon orszag torvényeit, ahol a késziiléket telepitették.

Az egység lizembe helyezése el6tt ellenérizze, hogy minden alkatrész és a teljes telepités kifogastalanul miikodik-e. Semmilyen
koriilmények kozott ne érintse meg a mozgo alkatrészeket.

Ne folytassa a karbantartast vagy a tisztitast mindaddig, amig az elektromos hal6zatot le nem huzta.

A potalkatrészeknek meg kell felelniiik a gyarté altal meghatarozott kovetelményeknek. Ha az egységet selejtezni kivanja,
tartsa be a vonatkozo kérnyezetvédelmi jogszabalyokat.

A telepitonek és a felhasznalonak figyelembe kell vennie vagy orvosolnia kell az egység adott iizemben torténo hasznalataval
kapcsolatos minden egyéb kockazatot. Vegye figyelembe példaul az idegen targyak behatolasabdl, vagy mérgezo vagy
gyulékony gazok bejutasat a szabalyozott homérsékletii teriiletekre adodoé kockazatokat.
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Nota: in assenza di valvole motorizzate di intercettazione acqua e in condizioni ambiente con alta percentuale di umidita e bassa temperatura
dell'acqua in batteria, il fancoil potrebbe creare condensa sulla struttura in metallo. Per questo motivo € necessario eseguire accurati controlli sulle
condizioni di utilizzo e funzionamento (vedi diagramma psicrometrico) e assicurarsi di poter fare a meno delle valvole sopraccitate.

L'azienda non rispondera in alcun modo di danni causati dalla suddetta condensa.

Notes: if no motor-driven water shutoff valve is present, and in environmental conditions with a high percentage of humidity and low temperatures
of the water in the coil, the fancoil may form condensate on the metal structure. For this reason, the conditions of use and operation must be
checked thoroughly (see psychrometric diagram) and ensure that operation without the above valves is feasible.

The company will not be liable under any circumstances for damage caused by the above condensation.

Megjegyzések: ha nincs motoros vizelzaré szelep, és magas paratartalom mellett a tekercsben lévo viz
alacsony homérséklete mellett, a fancoil kondenzatumot képezhet a fémszerkezeten. Emiatt a
hasznalati és miikodési feltételeket alaposan ellendrizni kell (lasd a pszichometriai diagramot), és
biztositani kell, hogy a fenti szelepek nélkiil is miikodjon.

A fenti paralecsapodas okozta karokért a cég semmilyen koriilmények kozott nem vallal felelosséget.
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POSIZIONAMENTO DELL'UNITA - POSITIONING OF THE UNIT - AZ EGYSEG ELHELYEZESE
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Posizionare I'unita su di una struttura idonea
a sopportare il peso della macchina. Si
consiglia di utilizzare sistemi antivibranti, tali
da impedire la trasmissione delle vibrazioni
alla struttura stessa.

Rispettare gli spazi minimi indicati in figura
per agevolare le manutenzioni ordinarie e
straordinarie.

Scegliere un posizionamento che non
penalizzi lo scarico della condensa.

Nelle installazioni a soffitto (con vaschetta
orizzontale), installare l'unita con una
pendenza di 1°, per garantire il corretto
deflusso della condensa.

Position the unit on a structure able to
support its weight. We recommend the use
of antivibration systems to prevent the
transmission of vibration to the supporting
Structure.

Observe the minimum clearances shown in
the figure to facilitate routine and
supplementary maintenance procedures.
Choose a position that facilitates the
drainage of condensate.

In case of ceiling installation (with horizontal
drain pan), please to install the unit with 1°
slope, do to warrant the correct discharging
of the condense.

Helyezze az egységet olyan szerkezetre, amely képes elviselni a sulyat. Javasoljuk a rezgéscsillapito
rendszerek hasznalatat, hogy megakadalyozzuk a rezgés atvitelét a tartészerkezetre.

Tartsa be az abran lathaté minimalis tavolsagokat a rutin és a kiegészitéo karbantartasi eljarasok

megkonnyitése érdekében.

Olyan pozicidot valasszon, amely megkonnyiti a kondenzviz elvezetését.

Mennyezeti beépités esetén (vizszintes leereszté talcaval) kérjiik, hogy az egységet 1°-0s dolésszoggel
szerelje fel, hogy garantalja a kondenzviz megfeleld elvezetését.
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RIMOZIONE DEL PANNELLO FRONTALE
REMOVAL OF THE FRONTAL PANEL

AZ ELOLAP ELTAVOLITASA

Rimuovere il pannello frontale facendo attenzione a non
danneggiarlo. Assicurarsi che sia depositato in un posto sicuro e
protetto.

Remove the front panel, taking care not to damage it. Make sure it
is stored in a safe and secure place.

Vegye le az el6lapot, iigyelve arra, hogy ne sértse meg.
Gy6zo6djon meg rola, hogy biztonsagos helyen tarolja.

RIMOZIONE DEI FIANCHI IN METALLO
REMOVAL OF THE METAL FLANKS

A FEM OLDALOK ELTAVOLITASA

Rimuovere le due viti indicate relative al fianco
destro. La stessa operazione va ripetuta per il
fianco sinistro.

Remove the two screws relative to right bracket.
The same operation will make for the left flank.
Tavolitsa el a két csavart a jobb oldali
tartohoz képest. Ugyanez a miivelet
torténik a bal szarnyra is.

Rimuovere le due viti indicate relative al fianco
destro. La stessa operazione va ripetuta per il
fianco sinistro.

Remove the two screws relative to right bracket.
The same operation will make for the left flank.
Tavolitsa el a két csavart a jobb oldali
tartohoz képest. Ugyanez a miivelet
torténik a bal szarnyra is.
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Procedere alla rimozione del fianco destro e
‘ sinistro come indicato nell'immagine alla sinistra.

Remove the right and left metal flanks as

indicated in the image on the /eft.

Tavolitsa el a jobb és bal oldali fémszarnyat

a bal oldali képen lathaté médon.

ACCESSO ALLA SCHEDA ELETTRONICA.
ACCESS TO MAIN ELECTRONIC BOARD.

HOZZAFERES AZ ELEKTRONIKUS FOLAPHOZ.

Per accedere alla scheda elettronica, rimuovere le due viti
indicate nellimmagine a sinistra.

7o access to main PCB, remove the two screws shown in the
picture on the left

A f6 NYAK-hoz val6 hozziféréshez tivolitsa el a bal oldali
képen lathato két csavart

Per rimuovere la copertura e accedere alla scheda elettronica,
alzare la stessa copertura come indicato dalla freccia nella figura
alla destra.

To remove the cover and access to main PCB, move up the same
cover as shown in the picture on the left.

A fedél eltavolitasahoz és a f6 PCB-hez valo
hozzaféréshez mozgassa felfelé ugyanazt a fedelet, mint
a bal oldali képen.
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PROCEDIMENTO PER AVERE LE CONNESSIONI IDRAULICHE SUL LATO SINISTRO (SOLO MODELLI VERTICALI).
HOW TO PASS FROM RIGHT TO LEFT HYDRAULIC CONNECTIONS (ONLY VERTICAL MODEL).
HOGYAN HASZNALJON JOBBRA BALRA HIDRAULIKUS CSATLAKOZASOKRA (CSAK

FUGGOLEGES MODELL).

1

Rimuovere la griglia di mandata superiore,
ruotarla e riposizionarla all’unita.
Remove the outlet grille on the top, rotate it and
position it on the unit.

Tavolitsa el a tetején Iévo kimeneti racsot,
forgassa el és helyezze ra az egységre.
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Dopo avere rimosso il fianco in metallo sul lato della
scheda elettronica come indicato nelle sezioni
precedenti, rimuovere le due viti indicate nella prima
immagine in alto e procedere a ruotare la scatola
elettrica come indicato nell'immagine sucessiva. Alla
fine, riposizionare le 2 viti.

After metal flank removal (only electronic board side)
as shown in the previous sections, remove the 2
screws indicated in the first picture on the top and
rotate the electric box as shown in the following
picture. At the end, fix again the 2 screws.

A fémlap eltavolitasa utan (csak az
elektronikus kartya oldala) az el6z6 részekben
lathaté médon, csavarja ki az els6 képen
lathato 2 csavart a tetején, és forgassa el az
elektromos dobozt a kovetkez6 képen lathato
modon. A végén rogzitse Gjra a 2 csavart.

0l e omp

Riposizionare i fianchi in metallo e girare l'unita
come indicato nell'immagine a sinistra. Alla fine,
riposizionare il pannello frontale dal lato opposto
a quello iniziale.

Reposition the metal flank and rotate the unit as
Iindicated in the picture on the left. At the end,
reposition the frontal panel on the opposite side
that at the beginning.

Helyezze vissza a fémlapot, és forgassa el
az egységet a bal oldali képen lathato
modon. A végén helyezze at az eliils6
panelt az elején lévovel ellentétes oldalra.
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ACCESSO ALLE PARTI INTERNE (VENTILATORE, SCAMBIATORE AD ACQUA E VASCHETTA RACCOLTA
CONDENSA PRINCIPALE).

ACCESS TO INTERNAL PARTS (FAN BLOWER, COIL AND MAIN DRAIN PAN). )
HOZZAFERES A BELSO ALKATRESZEKHEZ (VENTILATORVENTILATOR, TEKERCS ES FO LEVEZETES
TEKNO).

Per accedere alle parti interne, rimuovere le viti su
entrambi i lati, come indicato nell'immagine a sinistra.

70 access to the internal parts, remove the screws on
both the sides, as indicated in the picture on the left.

A belso részekhez valé hozzaféréshez tavolitsa el a
csavarokat mindkét oldalon, a bal oldali képen lathato
moédon.

Staccare i pannelli frontali.
Remove the front panels.
Tavolitsa el az eliilso paneleket.

(1) Ventilatore — Fan motor - Motor ventilator

(2) Scambiatore ad acqua — coi/— Viz hécserélé

(3) Vaschetta raccolta condensa principale — Main drain pan —
FO leereszto edény
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RIPOSIZIONAMENTO DEL PANNELLO FRONTALE IN VETRO
REPOSITIONING OF THE FRONTAL GLASS PANEL

AZ ELSO UVEGPANEL ATHELYEZESE

Riposizionare il pannello sull’unita
Reposition the panel on the unit
Helyezze vissza a panelt az egységre

Riposizionare le viti come nell'immagine a fianco.
Riposizionare la vite in plastica in corrispondenza dello scarico
condensa.

Reposition the screws as in the image on the side. Replace
the plastic screw in correspondence with the condensate
drain.

Helyezze vissza a csavarokat az oldalsé képen lathato
moédon. Cserélje ki a miianyag csavart a kondenzviz-
elvezet6 nyilasnak megfeleléen.

Vite in plastica (lato opposto se unita
sinistra).

Plastic screw (opposide side if left unit).
Kunststoffschraube (Gegenseite bei
linker Einheit).

Vis en plastique (coté opposé si unité de
gauche).

Tornillo de plastico (lado opuesto si es
unidad izquierda).

Fare molta attenzione a non danneggiare il pannello in vetro e avere
particolare cura di non stringere troppo le viti quando si riposizionera lo
stesso pannello. Usare un cacciavite e non l'avvitatore.

Be very careful not to damage the glass panel and be careful not to over
tighten the screws when repositioning the same panel. Use a screwdriver
and not the screwdriver.,

Ugyeljen arra, hogy ne sértse meg az iiveglapot, és iigyeljen
arra, hogy ne hiizza meg tulsagosan a csavarokat ugyanazon
panel athelyezésekor. Csavarhiizét hasznaljon, és ne
csavarhizét.
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FISSAGGIO DELL'UNITA - FIXING THE UNIT - AZ EGYSEG ROGZITESE

L |
(G 1)

o

458 T
1 ‘L 200 | 400 | 600 | 800
B(mm) | 372 564 756 948

A 10
- AN \_/

Predisporre le forature secondo le quote della figura sopra.
Fissare quattro tiranti filettati M6.
Nota: assieme all’unita viene fornita una dima in scala 1:1. Usare la dima per posizionare I'unita.

Drill the fixing holes in accordance with dimensions shown in the above figure.
Secure the four threaded M6 tie rods.
Note: a template with always supplied with the unit. Use it for unit fixing.

Farja ki a rogzit6 furatokat a fenti abran lathaté méreteknek megfelel6en.
Roégzitse a négy menetes M6-os kétérudat.
Megjegyzés: egy sablon, amely mindig az egységhez tartozik. Hasznalja az egység rogzitésére.

dello scarico.

Per favorire il regolare deflusso dell'acqua condensata, montare la macchina inclinandola di 5 mm dalla parte

the condensate outlet side.

7o facilitate the drainage of condensate, ensure the appliance is fixed so that it has a 5 mm inclination towards

rogzitve, hogy 5 mm-rel déljon el a kondenzviz kimeneti oldala felé.

A kondenzviz elvezetésének megkonnyitése érdekében iigyeljen arra, hogy a késziilék Ggy legyen
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COLLEGAMENTI IDRAULICI - HYDRAULIC CONNECTIONS - HIDRAULIKUS CSATLAKOZASOK

Gli scambiatori delle unita sono forniti di attacchi filettati gas “femmina” (1/2” GF). La pressione massima di esercizio delle
batterie non deve superare i 6 bar

Rispettare le indicazioni poste sul fianco delle unita relative all’entrata e all'uscita dell'acqua nella batteria.

Durante I'allacciamento degli apparecchi senza valvole serrare i tubi con cautela per evitare possibili danneggiamenti.

Al termine delle suddette operazioni si raccomanda di controllare tutti i diversi raccordi e le guarnizioni di tenuta.

Prevedere valvole di intercettazione per isolare la batteria dal resto del circuito in caso di manutenzione straordinaria.

In caso di pit fancoil collegati alla stessa tubazione dell'acqua, procedere singolarmente all’apertura delle corrispondenti valvole
di intercettazione per poter identificare subito e fermare eventuali perdite idrauliche

Nel caso di installazione in zone con climi particolarmente freddi, svuotare I'impianto in caso di lunghi periodi di fermo-impianto.

Prima di avviare l'impianto, controllare il regolare reflusso della condensa raccolta nella vaschetta, se necessario
dare una leggera pendenza verso lo scarico per favorirne l'uscita.

The unit's exchangers are equipped with female threaded gas connectors (1/2” GF). The nominal pressure should not overtake
6 bar.

Observe the indications stuck on the side of the unit giving the coil water inlet and outlet connections.

When connecting units without valves tight the pipes carefully to avoid damage.

When the above operations have been completed carefully check all the junctions and sealing gaskets.

Install shut-off valves to isolate the coil from the circuit for supplementary maintenance requirements.

In the case of multiple fan coil connected to the same water pipe, proceed individually to the opening of the corresponding
valves to be able to immediately identify and stop any water leaks

In the case of installation in places with particularly cold climates, empty the circuit prior to prolonged system shutdowns.
Before start-up the system check the correct drainage of the condensate from the drain pan. If needed give a
slight inclination towards the discharge.

Az egység hocserél6i bels6 menetes gazcsatlakozdkkal vannak felszerelve (1/2” GF). A névleges nyomas

nem haladhatja meg a 6 bar-t.

Vegye figyelembe az egység oldalan talalhato jelzéseket, amelyek a viz bemeneti és kimeneti

csatlakozasait jelzik.

Szelep nélkiilli egységek csatlakoztatasakor gondosan hizza meg a csoveket, hogy elkeriilje a

sériiléseket.

A fenti miiveletek elvégzése utan gondosan ellenérizze az 6sszes csomoépontot és tomité tomitést.

Szereljen be elzarészelepeket a tekercsnek az aramkorrdl vald levalasztasara a kiegészito karbantartasi

kovetelmények érdekében.

Ha tobb fan-coil van csatlakoztatva ugyanahhoz a vizvezetékhez, kiilon-kiilon haladjon a megfelel6é

szelepek nyilasahoz, hogy azonnal azonositani és megallitani tudja a vizszivargast.

Ha kiilonosen hideg éghajlati helyekre telepiti, iiritse ki az aramkort a rendszer hosszan tartd leallasa

elott.

A rendszer beinditasa el6tt ellendrizze a kondenzviz megfelel6 elvezetését a leereszto edénybdl. Ha
sziikséges, enyhén dontson a kisiilés felé.
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Tubazioni per collegamento — Hydraulic connections pipe — Hidraulikus csatlakoz6 cs6

® acciaio (") ® rame (mm) ® multistrato (mm)
FS @ Steel () @ copper (mm) @ multilayer pipe (mm)
d Acél (") ® réz (mm) ® tobbrétegii cs6 (mm)
200 " 14 16
400 " 16 18
600 " 18 20
800 3" 18 20

SCARICO CONDENSA - CONDENSATE DRAINAGE -
KONDENZACIO ELVEZETES -

La vaschetta di raccolta condensa ha uno scarico di diametro DN 16
mm. II percorso del tubo di scarico deve avere una pendenza verso
I'esterno e deve essere montato in modo tale da non sollecitare I'attacco
di scarico dell'unita stessa.

Per evitare I'ingresso di odori dall'esterno, si consiglia di effettuare un
sifone cosi come indicato nella figura a fianco: h > 30mm;

The condensate tray features a DN 16 mm diameter outlet, The
drainage line must follow a downward gradient towards the exterior and
must be fitted in such a way that its weight is not supported by the
unit's drainage connection.

70 prevent the penetration of odours from the outside, we recommend
forming a siphon in the line as shown in the figure alongside: h =
30mm;

A kondenzviz talca DN 16 mm atméroji kimenettel rendelkezik. A vizelvezeté vezetéknek kifelé lefelé
lejton kell haladnia, és ugy Kell felszerelni, hogy stlyat ne tamogassa az egység vizelvezeto

csatlakozasa.

A szagok Kkiviilrol torténé behatolasanak megakadalyozasa érdekében javasoljuk, hogy a vezetékben
szifont alakitsanak ki az abran lathaté médon a kovetkezokkel: h > 30mm;
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COLLEGAMENTI ELETTRICI - ELECTRICAL CONNECTIONS - ELEKTROMOS KAPCSOLATOK

Prima di iniziare qualsiasi operazione assicurarsi che la linea di alimentazione generale sia sezionata.

Before starting any work on the appliance make sure the main electrical power supply line has been disconnected.

A késziiléken végzett barmilyen munka megkezdése el6tt gy6zodjon meg arrdl, hogy a fé6 elektromos
tapvezetéket levalasztotta.

Check that the power supply corresponds to the specifications (voltage, number of phases, frequency) shown on the unit.

Ellendrizze, hogy a tapegység megfelel-e a késziiléken feltiintetett adatoknak (fesziiltség, fazisok szama,
frekvencia).

Proteggere I'unita con un opportuno interruttore magnetotermico o con un sezionatore con fusibili.
Per tutti i collegamenti elettrici seguire gli schemi elettrici contenuti nel presente manuale o quelli forniti a corredo delle
macchine e degli accessori per il controllo del funzionamento dell’apparecchio.

Preserve the unit with an opportune automathic switch or a switch with fuse.

For all the electrical connections, follow the wiring diagrams inside this manual or the specific ones supplied whit the unit and
with the control accessories.

Az egységet egy megfelel6 automata kapcsoldval vagy biztositékkal ellatott kapcsoléval 6rizze meg.

Az Osszes elektromos csatlakozashoz kdvesse a jelen kézikonyvben talalhato kapcsolasi rajzokat, vagy az
egységgel és a vezérlotartozékokkal egyiitt szallitott kapcsolasi rajzokat.

Nota importante: dopo aver effettuato tutti i collegamenti elettrici e riposizionato il coperchio, sigillare tutti i fori utilizzando
il nastro fornito con I'unita come indicato nella figura seguente.

Important note: after making all the wiring connections and repositioning the cover, please to seal all the holes using the
soft material supplied with the unit as indicated in the next picture.

Fontos megjegyzés: az Gsszes vezetékcsatlakozas elvégzése és a burkolat visszahelyezése utan kérjiik,
tomitse le az 6sszes lyukat a késziilékhez mellékelt puha anyag segitségével, a kovetkezo képen lathato
madon.




4. SCHEMI ELETTRICI - WIRING DIAGRAMS - BEKOTESI rajzok

Ci sono due modi per controllare le unita:
a) Termostato remoto da posizionare a muro, in un adeguato posto e ad un‘altezza di circa 1,5m dal pavimento.

b) Termostato a bordo unita.

c) Tutti gli schemi elettrici riportati nella sezione successiva, fanno riferimento a un impianto a 2 tubi. Diversamente, contattare I'azienda.

There are two ways to control the unit:
a) Using a remote thermostat o be positioned on the wall, in an opportune place and to about 1.5meter from floor.
b) Using a built-in thermostat.
c) All electric schema indicated in the next section, refer to a 2 pipe system. In case of different configuration, contact the factory.

Az egység vezérlésének két modja van:
a) Taviranyito termosztat segitségével helyezze el a falon, megfelel6 helyen és a padl6tdl kb. 1,5 méterre.
b) Beépitett termosztat hasznalata.

c) A kovetkez6 részben feltiintetett Gsszes elektromos séma 2 csdves rendszerre vonatkozik. Eltéro konfiguracio esetén

forduljon a gyarhoz.
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(1) IT IS POSSIBLE TO REMOVE THE ELECTRIC BRIDGE BY
FACTORY AND TO USE THE CONTACT AS A
OCCUPANCY SENSOR. IN THIS SENSE, IF THE CONTACT
IS CLOSED, THE UNIT WILL RUN IN ACCORDANCE TO
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STAND ALONE, DEVONO ESSERE COLLEGATI IN [ impostazione standard come indicato sopra ﬁ —
PARALLELO E ALL'UNITA ESTERNA DEVONO ESSERE 7 fare riferimento al manuale per impostazioni diverse (O] 7
COLLEGATI SOLO DUE FILI SECONDO L'USO DEL — =
CONTATTO LIBERO 7 L m SW4 fipo di controllo @
=5 7
alla pompa di calore o unita N | m OFF fermostato ME
esterna come ON  telecomando ad infrarossi
contatto libero (vedi nota "A") 7
[SW5 fipo di impianto
19 -
filo nero filo grigio L | m X pub \
N w ON {4 tubi V
— O
7 filo marrone 7
L|Z
g
) N
filo blu N J g FUSE IN AC230V DC MOTOR
DRAFT. CHECKED BY : : _w_z oo __u__u_m__m__ __u_
A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO F I L
ACCE! RIE - _ R
CCESSORIES SLAVE L _ PE FARE ATTENZIONE A NON
REVERSO + CTOPZWF (+V2AM) INVERTIRE FASE E NEUTRO
FILE NAME PAGE N. SIA NELL'UNITA MASTER
REV2013ITA 2/2 CHE ZmHL—L‘GZHH> SLAVE.
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1 2 7 3 4 5 6 7 8 9
7 CONTATTO 7
FINESTRA (1)
| | |
N |HI [mep Jow |vau |vaa | T, Ior -.HE.
7 WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT 7
~
4
7
7 [1]2]3]a]5]6]7]8]9] DIP SWITCH : DI sWiTCH % 4 7
327 #382 : 8 5 % 2 10N BBB 8B < m SONDA
3335 d%5 3 2 2 & % 2 ON 12345 2 TEMPERATURA
7 = g ¢ SCAMBIATORE (2) 7
CTOP2WE-BI 3 ON w ] (OPZIONALE)
| ~b5 5 OFF =" |
o 5 OFF -
o .
7 @ . @ @ @ =1 | Ventilconvettore 7
e
@ L W M o]
5 =
Z P C o
o]
L m descrizione DIP switch [o]
L =N _ e
N H SW1~3: impostazione velocita del motore W m 7
(1) E POSSIBILE RIMUOVERE IL.PONTE ELETTRICO DI ~E iostanone s cone st o, 5 o
FABBRICA E UTILIZZARE IL CONTATTO COME CONTATTO = 7
FINESTRA. IN QUESTO MODO, SE IL CONTATTO E CHIUSO, ~ —
N N L &= [SW4 tipo di controllo
L'UNITA FUNZIONERA SECONDO LE SUE IMPOSTAZIONL. = = P
INVECE SE IL CONTATTO VIENE APERTO, L'UNITA SI ) . N OFF fermostato
SPEGNERA' DOPO 30 SECONDI. QUANDO IL CONTATTO S alla pompa di calore o unita == o : : ME
N telecomando ad infrarossi
RICHIUDE, L'UNITA RITORNERA' A FUNZIONARE CON LE esterna come
PRECEDENTI IMPOSTAZIONL contatto libero (vedinota "A")
(2) LA SONDA DEVE ESSERE POSIZIONATA, IN — o ISW5_[ipo di impianto
PROSSIMITA DELLINGRESSO DELLA BATTERIA, COME 7 Lz OFF P tubi \ \
QUA E IN RISCALDAMENTO IL N |8
VENTILATORE PARTIRA' SOLO SE LA TEMPERATURA E' — O
SUPERIORE AI 35°C (FUNZIONE DI TERMOSTATO DI !
MINIMA). filo marrone o
L |z
7 e
filo blu N | & FUSE IN AC230V DC MOTOR 7
[ [tInke] [o][o]o]e] [o]
DRAFT. CHECKED BY i
A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO 7 _
ACCESSORIES i i _v N
REVERSO + CTOP2WF-BI (+V2AM) NOTA "A"; TUTTI GLI ATTUATORI CON MICRO PROVENIENTI DALLE VALVOLE DI UNITA || -PET
MASTER O STAND ALONE, DEVONO ESSERE COLLEGATI IN PARALLELOE ALLUNITABSTERNA | L _ N B
FILE NAME PAGE N. DEVONO ESSERE COLLEGATI SOLO DUE FILI SECONDO L'USO DEL CONTATTO LIBERO L ¢
REV2014ITA 1/1 —— - Lz
~
DIRECTORY DATE PROPRIETA’ RISERVATA - RIPRODUZIONE VIETATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) - PRIVATE PROPERTY — REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)
19/10/2021
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Settaggi dip switch per giri motore — Dip switch setting for RPM - Dip kapcsolo beallitasa

fordulatszamhoz
DIP Switch B Fan Speed (RPM)

1 2 3 Min/Low Med Max/ High
QFF QFF QOFF 200 400 630
oM QFF OFF 200 500 850
oM ON OFF 400 200 1300
ON ON ON 600 S00 1500 Default SET
CFF QM O 600 900 1600
OFF OFF ON 600 900 1800
OFF OFF ON 600 S00 1900
M QFF O 600 900 2000
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5. MANUTENZIONI E CONTROLLI — MAINTENANCE AND CHECKS —
KARBANTARTAS ES ELLENORZES

Verificare periodicamente che la batteria di scambio termico sia pulita.

Verificare il serraggio di viti, bulloni, connessioni idriche ed elettriche, che potrebbero essersi allentate in
conseguenza delle vibrazioni indotte dal funzionamento della macchina.

In caso di lunghi periodi di fermo macchina, togliere I'alimentazione elettrica.

Pulire periodicamente il filtro per mantenere inalterato il rendimento del ventilconvettore e
garantire un funzionamento silenzioso.

Periodically check that the exchanger coil is clean.

Check the tightness of screws, nuts, hydraulic and electrical connections that could have worked loose due to
the effect of vibration induced by operation of the appliance.

If the appliance is to remain idle for prolonged periods, disconnect it from the electrical power supply.

Clean periodically the filter for not modifing the unit efficiency and not increasing the unit sound
level.

Rendszeresen ellendrizze, hogy a hocserélo tekercs tiszta-e.

Ellendrizze a csavarok, anyak, hidraulikus és elektromos csatlakozasok meghizasat, amelyek
meglazulhattak a késziilék miikodése altal kivaltott vibracié miatt.

Ha a késziiléket hosszabb ideig nem hasznalja, valassza le az elektromos halézatrol.
Rendszeresen tisztitsa meg a sziirot, hogy ne valtoztassa meg az egység hatékonysagat és ne
novelje az egység zajszintjét.
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6. PROCEDURA GUASTI — FAULT FINDING - HIBAKERESES

Fare eseguire i controlli necessari solo a personale qualificato
Ensure that the various checks and inspections are performed exclusively by appropriately qualified personne/
Gondoskodjon arrol, hogy a kiilonféle ellendrzéseket és vizsgalatokat kizarolag megfeleloen képzett

személyzet végezze

PROBLEMA
PROBLEM
PROBLEMA

PROBABILE CAUSA —-PROBABLE CAUSE —
LEHETSEGES OK

SOLUZIONE - SOLUTION - MEGOLDAS

Il motore non
gira

The fan does not
turn.

A ventilator
nem forog.

L’alimentazione non & inserita
Power supply not switched ON
Az aramellatas nincs BE kapcsolva

Controllare che la posizione degli interruttori sia su ON
Check that the switches are set to ON
Ellendrizze, hogy a kapcsolok ON allasban vannak-e

1l termostato non € nell'esatta posizione di funzionamento
Thermostat not located in correct operating position
A termosztat nem a megfelel6é miikodési helyzetben van

Verificare la posizione del tasto Estate/Inverno (se presente) e la
temperatura di set point

Check the position of the Summer/Winter button (if present) and the
temperature set-point value

Ellenérizze a Nyar/Tél gomb helyzetét (ha van) és a
hémérsékleti alapértéket

Ci sono dei corpi estranei che bloccano la girante
Foreign objects obstructing the fan wheel
Idegen targyak akadalyozzak a ventilator kerekét

Togliere I'alimentazione elettrica e rimoverli

Disconnect the electrical power supply and remove obstructions
Valassza le az elektromos tapellatast és tavolitsa el az
akadalyokat

I collegamenti elettrici sono allentati
FElectrical connection terminals have worked loose
Az elektromos csatlakozok meglazultak

Togliere I'alimentazione elettrica e serrare i morsetti

Disconnect the electrical supply and tighten the terminals

Valassza le az elektromos tapellatast, és hizza meg a
kapcsokat

Sensibile calo di
prestazioni delle
unita installate

Significant
reduction of
performance of
the installed
units

A telepitett
egységek
teljesitményéne
k jelentés
csokkenése

1l filtro e/o la batteria sono sporchi
Fouled filter and/or coil
Elszennyez6dott sziiré és/vagy tekercs

Pulire il filtro e/o la batteria
Clean the filter and/or the coil
Tisztitsa meg a sziir6t és/vagy a tekercset

All'interno dell'impianto vi sono delle sacche d‘aria
Air pockets in hydraulic circuit

Sfiatare I'impianto con I'apposita valvola
Bleed air from the circuit by means of the dedicated valve

Légzsakok a hidraulikus kérben Leg’telgnlltse a levegot a korbol a dedikalt szelep
segitségével
Pulire le bocchette di alimentazione e controllare lo stato

Le canalizzazioni o le bocchette di immissione dell’aria negli ambienti
sono ostruite.

The ducts or room delivery registers are blocked.

A csatornak vagy a helyiségek szallitasi regiszterei le vannak
zarva.

dell’eventuale coibentazione dei canali

Clean the room delivery registers and check the condition of the duct
Iinsulating material

Tisztitsa meg a helyiségbeszallitasi regisztereket és
ellendrizze a csatorna szigetel6anyaganak allapotat

L'acqua non circola correttamente all'interno dell'impianto
Water not circulating correctly in the circuit
A viz nem kering megfeleléen az aramkoérben

Controllare la pompa di circolazione e le valvole
Check the circulator pump and the valves.
Ellendrizze a keringeto szivattyut és a szelepeket.
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7. ISTRUZIONI INSTALLAZIONE ACCESSORI / ACCESSORIES INSTRUCTIONS | ANLEITUNG
ZUM ZUBEHOR / INSTRUCTIONS ACCESSOIRES [ INSTRUCCIONES DE ACCESORIOS

H20PR

La sonda acqua viene usata come termostato di minima e di massima e va posizionata dall'installatore sul
pozzetto dello scambiatore, a ridosso di un tubo il pili possibile vicino all'ingresso della batteria. La sonda
deve misurare la temperatura dellacqua fornita dall’unita esterna. La sonda va collegata in scheda
elettronica come sotto indicato.

The water probe is used as minimum and maximum sensor. It must be positioned by the installer in the coil
brass cylinder, near the copper pipe in proximity to the Inlet of the same coil. The probe must measure the

water temperature sent the the external unit. The probe must be connected in the main electronic board as
indicated.

A vizszonda minimum és maximum érzékel6ként hasznalhaté. A szerelonek a
tekercs sargaréz hengerébe kell helyeznie, a rézcs6 kozelében, ugyanannak a
tekercsnek a bemeneti nyilasa kézelében. A szondanak meg kell mérnie a kiilsé
egységhez kiildott viz homérsékletét. A szondat a jelzett médon a f6 elektronikus
kartyahoz kell csatlakoztatni.

Tutte le foto sotto riportate sono solo indicative. A/ the below pictures are only indicative. Az dsszes alabbi kép csak tajékoztato jellegii.

Water plug

NUMBER

CODE

DESCRIPTION

1

R131190156

H20 Probe
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E’ possibile usare una sonda NTC come accessorio da posizionare nel pacco allettato della batteria, in
corrispondenza dell'ingresso della stessa batteria con funzione di termostato di minima e di massima. In questo

modo, in riscaldamento il ventilatore partira solo se la temperatura dell'acqua salira sopra i 35°C e si fermera
quando la temperatura dell'acqua scendera sotto i 30°C. In condizionamento, il ventilatore partira sempre

all'accensione e si fermera se la temperatura dell’acqua non scendera sotto i 15 gradi per 30 minuti continuativi.

Itis possible to use a NTC probe as accessory to be positioned on the coil aluminum fins, in proximity to the inlet of the
same coll, to be used as minimum or maximum sensor. In this way, in heating mode, the fan will be turned ON only if the
water temperature will be up to 35°C and it will be turned OFF when the same temperature will go below the 30°C. In
cooling mode and at the start up, the fan will be always turned ON. It will be turned OFF in case the water temperature
will be up to 15°C for more that 30 continuative minutes.

Lehetéség van egy NTC szonda hasznalatara kiegészitoként, amelyet a tekercs aluminium bordaira
kell helyezni, ugyanazon tekercs bemenetének kozelében, és minimalis vagy maximum érzékeloként
hasznalhato. Ily modon fiitési iizemmaodban a ventilator csak akkor kapcsol be, ha a viz h6mérséklete
eléri a 35°C-ot, és kikapcsol, ha ugyanez a hémérséklet 30°C ala siillyed. Hiités iizemmoddban és
inditaskor a ventilator mindig BE van kapcsolva. Kikapcsol, ha a viz hdmérséklete tobb mint 30
percig folyamatosan 15°C-on lesz.
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NOTA PER L'INSTALLAZIONE DELLE VALVOLE. NOTE FOR ALL THE VALVES INSTALLATION.

MEGJEGYZES AZ OSSZES SZELEP TELEPITESEHEZ.

Si consiglia di rimuovere il pannello frontale frontale in
corrispondenza del ventilatore e di far passare i cavi
dell’attuatore/i come nella foto a sinistra

It is recommended to remove the front front panel at
the fan and to pass the cables of the actuator / s as in
the photo on the left.

Javasoljuk, hogy tavolitsa el az eliils6 panelt a
ventilatornal, és a bal oldali képen lathaté médon
vezesse at a miikodteto/ k kabeleit.
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GRAFICI PORTATA/PERDITA DI CARICO. FLOW RATE/PRESSURE DROP CHARTS.

ARAMLASI SEBESSEG/NYOMASESES grafikonjai

Straight way Diverting + Mixing Kv 1,7

by-pass Diverting Kv 1,3

FS 200-400-600

DN 1/2
[kPa] by-pass Mixing Kv 1.2 [mbar][mmc.a.]
20 _ 200 2000
10 / 100 4 1000
8 - 80 4 800
5 50 4 500
4 40 4 400
o 3 == 30 -+ 300
@)
g 2 20 4 200
w i
(a4 '
= 10 4 100
(‘?) 0.8 =
i a
X os 5 4 50
(a
0.3 i 3 4 30
0.2 2 120
0.1 1 110
10 20 100 200 300 500 1000 2000 3000 [V/h]
I t HH } t - [mih]
0.01 0.02 0.03 0.1 02 03 05 1
FLOW RATE
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PRESSURE DROP

Straight way Diverting Kv 2,8

Straight way Mxing Kv 2,5 el
DN 3/4 by-pass Diverting Kv 1,8
[kPa] by-pass Mixing Kv 1,6 [m bar ][ mmc.a.]
20 ; 200 - 2000
10 : 100 + 1000
B 80 + 800
. / 50 + 500
4 - 40 1 400
3 ‘x,, 7 30 + 300
2 E 20 1 200
10 + 100
0.8
0.5 ! 7 dun 5 150
0.3 2255 3 130
0.2 i 2 120
0.1 = 1 Lo
10 20 30 50 100 200 300 500 1000 2000 3000 [Vh]
: R = R : [m¥h]
001 002 003 005 0.1 02 03 05 1 2
FLOW RATE
Diverting
O
O FAN COIL
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V22RFSAMK2/6 2WAY VALVE WITH MICRO FS200/600

SCHIE)

WATER FLOW

WATER FLOW

NUMBER CODE DESCRIPTION QTY
1 A450088 ACTUACTOR WITH MICRO 1
2 A450009 2" FLAT VALVE BODY 1
3 A450006 FLAT TEFLON GASKET 2
4 A450061 SHORT FLAT PIPE FITTING 1
5 A450058 2" FLAT TEFLON GASKET 2
6 A450005 2-WAY DISTRIBUTOR 1

Check always the water leakage absence before starting up the system or turning on the unit.




V22RFSAMK8 2WAY VALVE WITH MICRO FS800

WATER FLOW

WATER FLOW

NUMBER CODE DESCRIPTION QTY
1 A450088 ACTUACTOR WITH MICRO 1
2 A450053 3/4" FLAT VALVE BODY 1
3 A450006 FLAT TEFLON GASKET 2
4 A450061 SHORT FLAT PIPE FITTING 1
5 A450058 2" FLAT TEFLON GASKET 1
6 A450005 2-WAY DISTRIBUTOR 1
7 A450059 3/4" FLAT TEFLON GASKET 2
8 A450012 ADAPTER GF 3" GM 2" 1
9 A930104 ADDED DRIP TRAY 1

Check always the water leakage absence before starting up the system or turning on the unit.

Refer to next page and positioning the drip pan on the auxiliary drain pan
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V22RFSAMKS8 — 2 WAY VALVE WITH MICRO FS800

Per tutti i modelli della taglia 800, andare a posizicnare lo
sgocciolatoio fornito con il kit valvole alla vaschetta raccolta
condensa ausiliaria in plastica. Verificare la corretta pendenza del
pezzo e della stessa vaschetta e se necessario, mettere del
silicone sui bordi, evitando che la condensa si stagni.

For all the models size 800, the installer ha to position the drip

bracket supplied with the valve kit to the plastic auxifiary drain

pan. Check for the correct slope and if necessary, put silicon on
the surfaces, avoiding that the condense stagnation.

Bei allen Modellen der GraflRe 800 muss der Installateur die mit
dem Ventilsatz gelieferte Tropfhalterung an der Kunststoff-
Zusatzablasswanne positionieren. Uberpriifen Sie die korrekte

Meigung und legen Sie, falls erforderlich, Silikon auf die
Oberflache, um zu vermeiden, dass die Kondensation stagniert.

Pour tous les modéles de taille 800, l'installateur doit positionner
le support d'égouttement fourni avec le kit de soupape sur le bac
de vidange auxiliaire en plastique. Vérifiez la pente correcte et si
nécessaire, mettez du silicium sur la surface, en évitant que la
stagnation ne se condense.

Para todos los modelos de tamafio 800, el instalador debe colocar
el soporte de goteo suministrado con el kit de la valvula en la
bandeja de drenaje auxiliar de plastico. Verifique la pendiente
correcta y, si es necesario, cologue silicio en la superficie,
evitando que se condense el estancamiento.




V23RFSAMK2/6 3WAY VALVE WITH MICRO FS200/600

WATER FLOW

WATER FLOW

NUMBER CODE DESCRIPTION QTY
1 A450088 ACTUACTOR WITH MICRO 1
2 A450002 1/2" FLAT VALVE BODY 1
3 A450006 FLAT TEFLON GASKET 4
4 A450061 SHORT FLAT PIPE FITTING 1
5 A450058 2" FLAT TEFLON GASKET 4
6 A450005 2-WAY DISTRIBUTOR 2
7 A450094 LONG FLAT PIPE FITTING 1

Check always the water leakage absence before starting up the system or turning on the unit.
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V23RFSAMK8 3WAY VALVE WITH MICRO FS800

WATER FLOW

[

NUMBER CODE DESCRIPTION

QTY
1 A450088 ACTUACTOR WITH MICRO 1
A450076 3/4” FLAT VALVE BODY 1
3 A450006 FLAT TEFLON GASKET 4
4 A450061 SHORT FLAT PIPE FITTING 1
5 A450058 2" FLAT TEFLON GASKET 2
6 A450005 2-WAY DISTRIBUTOR 2
7 A450059 3/4” FLAT TEFLON GASKET 4
8 A450012 ADAPTER GF %" GM 2" 5
9 A450094 LONG FLAT PIPE FITTING 1
10 A930104 ADDED DRIP TRAY 1

Check always the water leakage absence before starting up the system or turning on the unit.
Refer to next page and positioning the drip pan on the auxiliary drain pan




V23RFSAMKS8 — 3 WAY VALVE WITH MICRO FS800

Per tutti i modelli della taglia 800, andare a posizionare lo
sgocciolatoio fornito con il kit valvole alla vaschetta raccolta
condensa ausiliaria in plastica. Verificare la corretta pendenza del
pezzo e della stessa vaschetta e se necessario, mettere del
silicone sui bordi, evitando che la condensa si stagni.

For all the models size 800, the installer ha to position the drip

bracket supplied with the valve kit to the plastic auxiliary drain
pan. Check for the correct slope and if necessary, put silicon on
the surfaces, avoiding that the condense stagnation.

Bei allen Modellen der GroRe 800 muss der Installateur die mit
dem Ventilsatz gelieferte Tropfhalterung an der Kunststoff-
Zusatzablasswanne positionieren. Uberpriifen Sie die korrekte
Meigung und legen Sie, falls erforderlich, Silikon auf die
Oberflache, um zu vermeiden, dass die Kondensation stagniert.

Pour tous les modeéles de taille 800, linstallateur doit positionner
le support d'égouttement fourni avec le kit de soupape sur le bac
de vidange auxiligire en plastique. Vérifiez la pente correcte et si
nécessaire, mettez du silicium sur la surface, en évitant que la
stagnation ne se condense,

Para todos los modelos de tamafio 800, el instalador debe colocar
el soporte de goteo suministrado con el kit de la valvula en la
bandeja de drenaje auxiliar de plastico. Verifique la pendiente
correctay, si es necesario, cologue silicio en la superficie,
evitando que se condense el estancamiento.

- VALVULA CON MICRO

filo marrone - brown wire -
braunes kabel - fil marron -
alambre marrén

filo blu - blue wire -
blaues kabel - fil bleu -
alambre azul

Segnale 230V-50Hz
230V-50 Hz signal

filo nero - black wire -

V22RFSAMK 2/6 - V22RFSAMK 8 - V23RFSAMK 2/6 - V23RFSAMK 8
VALVOLA CON MICRO - VALVE WITH MICRO VERSION -VENTIL MIT MIKRO — VANNE AVEC MICRO

schwarzes kabel - fil noir -//

kS g5 alambre negro

;83 i} ;g filo grigio - grey wire -

g .§ g graues kabel - fil gris - /

q;j E = E alambre gris /' 230VAC ON/OFF ATTUATORE

H=ie] _§ o) 4 FILI CON MICRO

£ § g "2 SE LA VALVOLA E' CHIUSA, IL CONTATTO E' APERTO
.g g o 9 SE LA VALVOLA E' APERTA, IL CONTATTO E' CHIUSO
8 g E ED 230VAC ON/OFF ACTUACTOR

4 WIRES ALSO WITH MICRO
IF THE VALVE IS CLOSED, CONTACT IS OPENED
IF THE VALVE IS OPENED, CONTACT IS CLOSED

22C
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V43RFSK rev.A, 4 SYSTEM FOR FS200/800

O & o
3 3~5 \‘1
Loa G

L2
Do‘. 2

OWOQ ’

7 3 5

WATER FLOW

|

NUMBER CODE DESCRIPTION QTY
1 A450074 SPECIAL ACTUACTOR 2
2 A450073 SPECIAL 3/4” FLAT VALVE BODY 2
3 A450006 TEFLON GASKET 4
4 A450059 34" TEFLON GASKET 4
5 A450005 2-WAY DISTRIBUTOR 2
6 A450107 Water OUT pipe 1
7 A450108 Water IN pipe 1
8 A930104 ADDED DRIP TRAY 1

Check always the water leakage absence before starting up the system or turning on the unit.




V43RFSK rev.A, 4 SYSTEM FOR FS200/800

Andare a posizionare lo sgocciolatoio fornito con il kit valvole alla
vaschetta raccolta condensa ausiliaria in plastica. Verificare la
corretta pendenza del pezzo e della stessa vaschetta e se
necessario, mettere del silicone sui bordi, evitando che la
condensa si stagni.

The installer ha to position the drip bracket supplied with the
valve kit to the plastic auxiliary drain pan. Check for the correct
slope and if necessary, put silicon on the surfaces, avoiding that
the condense stagnation.

Der Installateur die mit dem Ventilsatz gelieferte Tropfhalterung
an der Kunststoff-Zusatzablasswanne positionieren. Uberpriifen
Sie die korrekte Neigung und legen Sie, falls erforderlich, Silikon
auf die Oberfldche, um zu vermeiden, dass die Kondensation
stagniert.

L'installateur doit positionner le support d'égouttement fourni
avec le kit de soupape sur le bac de vidange auxiliaire en
plastique. Vérifiez la pente correcte et si nécessaire, mettez du
silicium sur la surface, en évitant que la stagnation ne se
condense.

El instalador debe colocar el soporte de goteo suministrado con el
kit de la vdlvula en la bandeja de drenaje auxiliar de plastico.
Verifique la pendiente correctay, si es necesario, coloque silicio
en |a superficie, evitando que se condense el estancamiento.

Isolare tutti i tubi ed entrambe le valvole, poiché non viene utilizzata alcuna vaschetta di raccolta ausiliaria.
Insulate all the pipes and both the valves, because no auxiliary drain pan is used.

Isolieren Sie alle Rohre und beide Ventile, da keine zusatzliche Ablaufwanne verwendet wird.

Isolez tous les tuyaux et les deux vannes, car aucun bac de récupération auxiliaire n'est utilisé.

Aisle todas las tuberias y ambas valvulas, porque no se utiliza una bandeja de drenaje auxiliar.

Prestare attenzione nel cablaggio e nel posizionamento degli attuatori sui corpi valvole, in corrispondenza dei circuiti dell'acqua calda e
fredda, come indicato nello schema elettrico.

Pay attention when wiring and positioning the actuators on the valves bodies, in accordance to hot and cold water circuits, as shown in
the electric diagram.

Ugyeljen arra, hogy az inditészerkezeteket a szeleptesteken, a meleg- és hidegviz-korrel 6sszhangban, az elektromos
rajzon lathaté moédon bekosse és helyezze el.

Ugyeljen a szelepmozgatok bekotésére és elhelyezésére a szeleptesteken, a hideg- és melegviz kéroknek megfelelen,
az elektromos diagramon lathaté maédon.
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GIV23-2/6 INSULATION SHELLS KIT FOR 3 WAY VALVE FOR HORIZONTAL FS VERSION
SIZE 200, 400, 600

NUMBER | CODE | DESCRIPTION QUANTITY

1 A850399 | 72 “3-WAY VALVE INSULATING SHELL 1
2a-2b | AB50400 | INSULATING SHELL FOR LONG PIPE 1
3a-3b | AB50401 | INSULATING SHELL FOR SHORT PIPE 1

4 A850402 | FLEX INSULATING SHELL CLOSURE 8

Installare la valvola nell’unita (fare riferimento
alle rispettive istruzioni).

Install the valve in the unit (refer to their
respective instructions).

Szerelje be a szelepet az egységbe (lasd a
vonatkozo utasitasokat).

Posizionare i gusci (3a) e (2b) sui tubi come
nellimmagine a fianco.

Position the shells (3a) and (2b) on the pipes as
in the image alongside.

Helyezze a héjakat (3a) és (2b) a
csovekre a mellékelt képen lathato
maodon.
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Posizionare il guscio (2a) in modo che copra
l'intero tubo e si infili nel guscio (2b).

Position the shell (2a) so that it covers the
entire tube and slips into the shell (2b).

Helyezze el a héjat (2a) ugy, hogy az az
egész csovet lefedje, és becsusszon a
héjba (2b).

Posizionare il guscio (3b) in modo che copra
I'intero tubo e si infili nel guscio (3a).

Position the shell (3b) so that it covers the
entire tube and fits into the shell (3a).

Helyezze el a héjat (3b) ugy, hogy az a
teljes csovet lefedje és beleférjen a héjba
(3a).

Chiudere i gusci con le apposite graffette (4) in
tre punti per ogni tubo, assicurandosi che siano
saldamente posizionate.

Close the shells with the appropriate clips (4) in
three places for each tube, making sure they
are firmly in place.

Zarja le a héjakat a megfelelo kapcsokkal
(4) harom helyen minden cs6hoz, iigyelve
arra, hogy szilardan a helyiikon legyenek.
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Posizionare il guscio (1) attorno al corpo valvola
e chiuderlo nella parte superiore con due
graffette (4).

Place the shell (1) around the valve body and
close it at the top with two dlips (4).

Helyezze a héjat (1) a szelephaz koré, és a
tetején zarja le két kapocs segitségével

(4)-

N sl

N

]
3 N
g
2ER

<

Una volta completati i passaggi precedenti, assicurarsi che non siano presenti parti scoperte che potrebbero

provocare la formazione di condensa e il gocciolamento.
Once you have completed the above steps, make sure there are no exposed parts that could cause

condensation and dripping.
A fenti lépések végrehajtasa utan gy6zodjon meg arrol, hogy nincsenek olyan szabad részek,

amelyek paralecsapodast és csepegést okozhatnak.
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GIV23-8 INSULATION SHELLS KIT FOR 3 WAY VALVE FOR HORIZONTAL FS VERSION

SIZE 800

3a

NUMBER | CODE | DESCRIPTION QUANTITY
1 A850398 | 3/4 "3-WAY VALVE INSULATING SHELL 1
2a-2b A850400 | INSULATING SHELL FOR LONG PIPE 1
3a-3b A850401 | INSULATING SHELL FOR SHORT PIPE 1
4 A850402 | FLEX INSULATING SHELL CLOSURE 8

Installare la valvola nell’unita (fare
riferimento alle rispettive istruzioni).

Install the valve in the unit (refer to their
respective instructions).

Szerelje be a szelepet az egységbe
(lasd a vonatkozo6 utasitasokat).

Posizionare i gusci (3b) e (2b) sui tubi come
nellimmagine a fianco.

Position the shells (3b) and (2b) on the pipes
as in the image alongside.

Helyezze a héjakat (3b) és (2b) a
csovekre a mellékelt képen lathato
madon.
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Posizionare il guscio (2a) in modo che copra
I'intero tubo e si infili nel guscio (2b).

Position the shell (2a) so that it covers the
entire tube and slips into the shell (2b).

Helyezze el a héjat (2a) ugy, hogy az
az egész csovet lefedje, és becsiisszon
a héjba (2b).

Posizionare il guscio (3a) in modo che copra
I'intero tubo e si infili nel guscio (3b).

Position the shell (3a) so that it covers the
entire tube and fits into the shell (3b).

Helyezze el a héjat (3a) ugy, hogy az a
teljes csovet lefedje és a héjba (3b)
illeszkedjen.

Chiudere i gusci con le apposite graffette (4)
in tre punti per ogni tubo, assicurandosi che
siano saldamente posizionate.

Close the shells with the appropriate clips (4)
in three places for each tube, making sure
they are firmly in place.

Zarja le a héjakat a megfelelo
kapcsokkal (4) harom helyen minden
csohoz, iigyelve arra, hogy szilardan a
helyiikon legyenek.
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Posizionare il guscio (1) attorno al corpo
valvola e chiuderlo nella parte superiore con
due graffette (4).

Place the shell (1) around the valve body and
close it at the top with two clips (4).

Helyezze a héjat (1) a szelephaz koré,
és a tetején zarja le két kapocs
segitségével (4).

Una volta completati i passaggi precedenti, assicurarsi che non siano presenti parti scoperte che potrebbero
provocare la formazione di condensa e il gocciolamento.

Once you have completed the above steps, make sure there are no exposed parts that could cause
condensation and dripping.

A fenti lépések végrehajtasa utan gy6zodjon meg arrol, hogy nincsenek olyan szabad részek,
amelyek paralecsapodast és csepegést okozhatnak.
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CTOP2WF-BI WALL PAD

| WALL PAD |

NUMBER CODE DESCRIPTION

1 WALL PAD

2 A760028 METAL SUPPORT 1
3 R127031170 METAL SUPPORT 2
4 100010280 SCREW M4*10FH

ADJUST POSITION ON TOP OF WALL PAD
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FKR FEET FS 200/800

1

Use install map fix screw on ground

Ez a kép a nyomdcso
elhelyezésére és
_elhelyezésére

/ vonatkozik.!

Fix machine with screw

e CODE DESCRIPTION LETRAS
1 R127021980 Left feet Bal lab
2 R127021980 Right feet  Jobb lab
3 R122160994 Left cover  Bal oldali borito
4 R122160994 Right cover  Jobb oldali borito
5 100010280 screw csavar

Check always the body fix well.

Mindig ellendrizze, hogy a karosszéria megfeleléen van-e rogzitve.
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RPEHFS 200-400 RADIANT PANEL

Paste the heating film on the glass panel

Connect heater to PCB

NUMBER

CODE

DESCRIPTION

1

100010439

Flexible heater FS200-400

Check connected well.

Ellendrizze a csatlakozast.
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RPEHFS 600-800 RADIANT PANEL

Paste the heating film on the glass panel Connect heater to PCB
NUMBER CODE DESCRIPTION

1 100010441 Flexible heater FS600-800

Check connected well. Ellenérizze a csatlakozast.
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BAPRFS Back Aesthetic Panel

Posizionare il pannello sullo schienale
dell’unita.

Position the panel in the back side of the
unit.

Helyezze a panelt az egység hatuljaba.

rmzD>X>»T

Fissare il pannello con le viti, usando le
apposite viti e particolari come indicato
Fix the panel with the screws, using the
special parts as indicated.

RoOgzitse a panelt a csavarokkal a
specialis alkatrészek segitségével a
jelzett modon.

e

RDPK: Discharging Pump.

230V-50 Hz

PE

brown wire
L e JJ

|
T fobu |

filo marrone LN

blue wire o & S e
gk 202

Sy ‘ 52
oY >

B8 L ¢
=3 LC bb
=
CONTACT "C"

CONTATTO "C": ALLARME POMPA SCARICO CONDENSA
IN CASO DI ALLARME POMPA (TROPPA ACQUA NELLA VASCHETTA PRINCIPALE),
IL CONTATTO APRE E RIMARRA' APERTO.
IL CONTATTO E' N.C. (normalmente chiuso)
CONTACT "C": DRAIN PUMP ALARM.
IN CASE OF PUMP ALARM (TO MANY WATER IN THE MAIN DRAIN PAN), THE
CONTACT WILL OPEN AND STAYS OPEN.
THE CONTACT IS N.C. (normally closed)
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DIBOND AESTHETIC FRONTAL PANEL

Rimuovere le viti dal pannello in vetro (se gia
posizionato).

Remove the screws from the glass panel (if already in
place).

Tavolitsa el a csavarokat az iiveglaprél (ha mar a
helyiikén vannak).

Rimuovere pannello in vetro.
Remove the glass panel.
Tavolitsa el az iiveglapot.

Posizionare pannello in DIBOND.
Place the DIBOND panel.
Helyezze fel a DIBOND panelt.

Fissare il pannello come indicato nella foto.
Attach the panel as shown in the photo.
RoOgzitse a panelt a képen lathaté médon.

Fissare il pannello con le viti, usando le apposite viti e
particolari come indicato.

Fix the panel with the screws, using the special parts as
indicated.

ROgzitse a panelt a csavarokkal a specialis
alkatrészek segitségével a jelzett médon.

Pulire il pannello con un panno in microfibra inumidito, non utilizzare prodotti
aggressivi e fare molta attenzione ai pannelli con stampa.

Clean the panel with a damp microfibre cloth, do not use aggressive products and
pay close attention to printed panels.

Nedves mikroszalas kenddvel tisztitsa meg a panelt, ne hasznaljon agressziv
termékeket, és fokozottan iigyeljen a nyomtatott panelekre.
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ontal collector tray

HCTFS Horiz

Posizionare I'unita su un tavolo, rimuovere il pannello
frontale in vetro, i pannelli interni isolati e la vaschetta
raccolta condensa.

Position the unit on a table, remove the glass frontal panel,
then proceed with internal insulated panels and main drain
pan removal.

Helyezze az egységet egy asztalra, tavolitsa el az
iiveg eliils6 panelt, majd folytassa a belsé szigetelt
panelek és a f6 lefolyotalca eltavolitasaval.

Rompere i tre + tre pretranci posizionati nelle
spallette dello scambiatore ad acqua.

Remove the breakable pretensions in the coil
flanks.

Tavolitsa el a torheto elofeszitéseket a
tekercs oldalain.

T e

Posizionare la vaschetta orizzontale e il pannello superiore
come indicato nella foto a sinistra.

Position the drain pan and the upper panel in the unit as
indicated in the picture on the left.

Helyezze el a leereszt6 edényt és a felso panelt az
egységben a bal oldali képen lathaté modon.
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Tutti i tubi e le valvole devono essere isolate dall'installatore perché la vaschetta ausiliaria non
¢ prevista. E’ consigliato 'uso dei gusci isolanti. L'unita va installata con una pendenza di un
grado. Usare il foro indicato nella foto a sinistra per il passaggio del tubo di scarico della
condensa. Verificare il corretto deflusso della condensa.

All the pipes and the valves must be insulated by the installer, because no auxiliary drain pan
s used. The use of insulating shells is recommended. The unit must be installed with one
degree slope. Use the hole indicated on the left for the discharging pipe.Check the correct
discharging of the condense.

Az 6sszes csovet és a szelepet a szerelonek szigetelnie kell, mert nem hasznalnak
segédlefolyot. Szigetel6 héjak hasznalata javasolt. Az egységet egy fokos lejtéssel
kell felszerelni. Hasznalja a bal oldalon jelzett lyukat az iiritocs6hoz. Ellenérizze a
kondenzviz megfeleld kivezetését.

— E’ obbligatorio fermare la griglia in alluminio di
mandata usando n. 2 viti autoforanti da 3,9
come indicato nella foto a destra. Verificare la

- | tenuta della stessa griglia.

' It is necessary to assure strongly the delivery

| @luminum grill using n. 2 self-drilling 3,9 screws
as shown in the picture on the right. Check the
tightness of the grille itself.




T

Pannello in vetro - Glass panel - Glasscheibe
Pannean de verre - Panel de vidrio

Erdsen biztositani kell a szallitasi aluminium
racsot n. 2 db 6nfiro 3,9-es csavar a jobb oldali
képen lathaté maddon. Ellenérizze maganak a
racsnak a tomitettségét.
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Dime di riscontro / Template | Vorlagen / Modéles | Plantillas.

FS200

i

Distanza minima - Minimum distance 200mm

[

681

N/

553

-

16

<o

Distanza
minima
Minimum

distance 10mm

280

70

- Asgle di fissaggio al muro

- Useé metal anchor to fix machine to the wall

458

Connessioni elettriche dal muro

Connessioni idrauliche dal muro //425/

Plumbing connection from wall

Wiring connection from wall

- Back machine shape

£

Distanza
minima
Minimum

distance 10mm

<5

=>

155 372
108
K ;1&4 4 Tubo scarico condensa
5 Dischargin ipe
ﬁzg) ging pip
Distanza dal pavimento min.100mm Distanza dal pavimento 120 mm in caso di piedini.
Distance to floor min. 100mm Distance to floor 1220mm in case of feet
UV 7% v
229 ?,5—‘ , 2
—
6 0\ ]
0‘*«/A2 ﬁ 69
g Usare questi fori per fissare I'unita con i piedini al pavimento o
—68 - Eg,ﬂs Use metal anchor to fix feet and machine to the floor J
| ) ) %
138 %18 logs | 68

T
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FS400

i

Distanza minima - Minimum distance 200mm

873

70

A

Ny

Distanza
minima

Minimum
distance 10mm

458

- Asgle di fissaggio al muro
- Use metal anchor to fix machine to the wall

onnessioni elettriche dal muro
Wiring connection from wall

- Back machine shape \
% Distanza

minima
Minimum

<5

Connessioni idrauliche dal muro
Plumbing connection from wall

564

155
108

8444 |

Tubo scarico condensa 5
Discharging pipe l 8
 ry

12871 2“5
i

Distanza dal pavimento min.100mm
Distance to floor min. 200mm

V13

i

Distanza dal pavimento 120 mm in caso di piedini.
Distance to floor 120mm in case of feet

, @ 2

distance 10mm

=>

4
Usare questi fori per fissare I'unita con i piedini al pawm@ 0461g

Use metal anchor to fix feet and machine to the floor
\ O g5 l 68—
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SCHEMI ELETTRICI FUNZIONALI. GENERAL WIRING DIAGRAMS. ALLGEMEINE

Py

Ve

V4

V4

SCHALTPLANE. SCHEMAS GENERAUX DE CABLAGE. DIAGRAMAS DE CONEXIONES

GENERALES.

1 2 3 7 4 7 5 7 6 7 7 7 8 9
- — \v 11 [4
_‘ - — \v VAL2

(1) IT IS POSSIBLE TO REMOVE THE ELECTRIC BRIDGEBY ~ __ __ __ __ __ __ __ I _ 1

FACTORY AND TO USE THE CONTACT AS A r _—__—__—___—_T— — = o TO FIRST SLAVE

OCCUPANCY SENSOR. IN THIS SENSE, IF THE CONTACT i j - — — r MED

IS CLOSED, THE UNIT WILL RUN IN ACCORDANCE TO r__ _ - ___ i i [ - o

ITS SETTINGS. INSTEAD IF THE CONTACT IS OPENED, | i i j - — 1T i i IS WINDOW

THE UNIT WILL BE TURNED OFF AFTER 30 SECONDS. i T — 7 i i M CONTACT (1) 7

WHEN THE CONTACT IS CLOSED AGAIN, THE UNIT i i i i [ e —

WILL RUN IN ACCORDANCE TO ITS SETTING. i | | i | | i 7 _ 7 7 _

v v HI [N

(2) THE PROBE MUST BE POSITIONED, IN PROXIMITY OF | | | | | 7 B il 7

THE INLET, AS INDICATED IN THE INSTRUCTIONS. IT 1 | | WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT

WILL MEASURE THE WATER TEMPERATURE AND IN | 7 L[] 7

HEATING MODE, THE FAN WILL RUN ONLY IF THE .

TEMPERATURE IS OVER THAN THE 35°C (MINIMUM _ 1 _ 2 _ 3 _ 4 _ 5 _ 6 7 7 7 8 7 9 _ 7 DIP SWITCH : DIP mwmnm = 5] COIL 7

THERMOSTAT FUNCTION) %5% 8% z § § % I 1 ON 58868 g [\ TEMPERATURE

Q:fE Q: & ©§ E & z z
e o] 20N pais]  F) mowa |
CTOP2WF 3 ON s ]
o
b5 | ™ |
) 5 OFF B
7 [¢] | Ventilconvettore 7
(— o .
O® 06 @ e 2l | Fancol
7 ﬂw e [o] |Gebldsekonvektoren 7
=~ = Ventilconvecteureurs
o ) . — | Ventilconvectores
7 Ll DIP switch description o 7
|~ |- = o]
N H SW1-~3: Motor speed setting W ol
L [l Standard setting as indicated above ﬁﬂ —
Refer to the manual, for different RPM settings. o]
o mE B
to heat pump or [L ] M [SW4 Control setting
external unit as free IN | OFF [Wall Pad
contact Ammm note "A" T ON [Infrared Handset Remote Control
last page 7
- ISW5 Pipes Setting
7 L hmu OFF 2 pipes
black wire | | grey wire ﬂ m ON 4 pipes 7
| . ’
brown wire [ 1O 7
L|z
1 &=
7 N | &
. Iz FUSE IN AC230V DC MOTOR
blue wire
DRAFT. CHECKED BY 1 (L[N fow [o]o]o]o] [o]

A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO h [T T L
ACCESSORIES MASTER -_— Y — — — — — \T if‘ ~ _ -
REVERSO + CTOP2WF + V2AM ] - PE'T KEEP ATTENTION TO DON'T

i [ N w INVERT PHASE AND
FILE NAME PAGE N. L V_ NEUTRAL IN BOTH MASTER
DOMOTICA 1/4 — — - L1 & ANDSLAVEUNITS,
o\
DIRECTORY DATE PROPRIETA’ RISERVATA — RIPRODUZIONE VIETATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) ~  PRIVATE PROPERTY — REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)
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1 2 3 7 4 7 5 7 6 7 7 7 8 9
“ n A “““ - — 1 ‘4
<>EAMT““ J TT“‘\V;E
TO MASTER OR VAL - — f f — — P
7 PREVIOUS SLAVE PR IRLL. iy | | r g o | TONEXTSLAVE 7
w1 L L TES
nll j i i i i i i i i i j 11
1 1 1 1 1 1
7 N |[HI |MeD [ow |vaut E L 7
WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT
| DIPSWITCH:  prswircn 5 Lo |
10N 58888 2 [w TEMPERATURE
2 ON 12345 = PROBE (2)
(1) IT 1S POSSIBLE TO REMOVE THE ELECTRIC BRIDGE BY (OPTIONAL)
FACTORY AND TO USE THE CONTACT AS A 3 ON s 5
OCCUPANCY SENSOR. IN THIS SENSE, IF THE CONTACT 1) -
1S CLOSED, THE UNIT WILL RUN IN ACCORDANCE TO 7 4 OFF 5 L] 7
ITS SETTINGS. INSTEAD IF THE CONTACT IS OPENED, M~
THE UNIT WILL BE TURNED OFF AFTER 30 SECONDS. 5 OFF _
WHEN THE CONTACT IS CLOSED AGAIN, THE UNIT . o
WILL RUN IN ACCORDANCE TO ITS SETTING. 7 <m5.n_noz<.m$9.m S [o] 7
(2) THE PROBE MUST BE POSITIONED, IN PROXIMITY OF Fan coil L& S [q]
THE INLET, AS INDICATED IN THE INSTRUCTIONS. IT Gebliasekonvektoren — W 8 [0
WILL MEASURE THE WATER TEMPERATURE AND IN ) N |2 A
HEATING MODE, THE FAN WILL RUN ONLY IF THE Ventilconvecteureurs - ol
TEMPERATURE IS OVER THAN THE 35°C (MINIMUM : - —
THERMOSTAT FUNCTION) 7 Ventilconvectores L m DIP switch description [o] 7
= el
N H SW1~3: Motor speed setting W $
7 [ Standard setting as indicated above. H — 7
Refer to the manual, for different RPM settings. (o]
mE -
SW4 Ci | i
7 In slave units, these — M 2__:0 el @ 7
wires must be P = OFF [Wall Pad ME
wﬁmﬁ_m_ﬂmﬂ WSQ not H ON [nfrared Handset Remote Control
7 used 7
- ISW5 [Pipes Setting
L M IOFF |2 pipes
7 black wire | | grey wire 4 w ON {4 pipes 7
INJg >
7 brown wire L M 7
1 =
N | &
. == FUSE IN AC230V DC MOTOR
blue wire
DRAFT. CHECKED BY 1 [L [N oo [o]o]o]o] [o]

A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO F I L
ACCESSORIES SLAVE - 0 /0 if‘ - — — —/
REVERSO + CTOP2WF + V2AM - PE
FILE NAME PAGE N.

DOMOTICA 2/4
DIRECTORY DATE PROPRIETA' RISERVATA — RIPRODUZIONE VIETATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) - PRIVATE PROPERTY — REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)

28/05/2021
1 2 3 4 5 6 7 8 9
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(1) IT IS POSSIBLE TO REMOVE THE ELECTRIC BRIDGE BY
FACTORY AND TO USE THE CONTACT AS A
OCCUPANCY SENSOR. IN THIS SENSE, IF THE CONTACT
IS CLOSED, THE UNIT WILL RUN IN ACCORDANCE TO
ITS SETTINGS. INSTEAD IF THE CONTACT IS OPENED,
THE UNIT WILL BE TURNED OFF AFTER 30 SECONDS.
WHEN THE CONTACT IS CLOSED AGAIN, THE UNIT

2_2002
— CONTACT (1) 7

|
L] el

WILL RUN IN ACCORDANCE TO ITS SETTING. i
(2) THE PROBE MUST BE POSITIONED, IN PROXIMITY OF i i _
THE INLET, AS INDICATED IN THE INSTRUCTIONS. IT LOW [MIED N
WILL MEASURE THE WATER TEMPERATURE AND IN | i | i i WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT
HEATING MODE, THE FAN WILL RUN ONLY IF THE ! !
TEMPERATURE IS OVER THAN THE 35°C (MINIMUM
THERMOSTAT FUNCTION) 1121345 7189 DIP SWITCH : DIP SWITCH % o COIL
2%z 38 z 8 3 Z % 10N B8DE m[w TEMPERATURE
amo u,mm 2 = E m m 7 NOZ 12345 =z PROBE (2) 7
: 5 < 2 (OPTIONAL)
CTOP2WF 3 ON = ]
o]
265 | 2= |
. 5 OFF _
7 [s] | Ventilconvettore 7
— o .
O®0®@ e 2[5 | Fancol
7 ﬂw g o] |Gebldsekonvektoren
& ={ Ventilconvecteureurs
I ) . — | Ventilconvectores
7 L | DIP switch description o 7
|~ & by o]
N H SW1~3: Motor speed setting @ 5]
L | H Standard setting as indicated above. ﬂ — 7
Refer to the manual, for different RPM settings. o]
- — (o]
ﬁl m [SW4 Control setting @
to heat pump or N M OFF |Wall Pad ME 7
external unit as free —" ON  fnfrared Handset Remote Control
7 contact (see note "A" 7
last page - lsws Pipes Setting
7 L Wu OFF [2 pipes
black wire | | grey wire ﬂ m_ ON {4 pipes V 7
7 — O
brown wire L m 7
=
] IN | & FUSE IN AC230V DC MOTOR
blue wire
DRAFT. CHECKED BY 11 (L[N e [o[o]o]o] [o]
A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO h [T T L
ACCESSORIES STAND ALONE i if N ,
REVERSO + CTOP2WF + V2AM | — PE T KEEP ATTENTION TO DON'T
i Lo N _.mUu INVERT PHASE AND
FILE NAME PAGE N. L V_ NEUTRAL IN BOTH MASTER
DOMOTICA 3/4 —— - LlZ ANDSLAVEUNITS.
9\
DIRECTORY DATE PROPRIETA" RISERVATA — RIPRODUZIONE VIETATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) - PRIVATE PROPERTY - REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)
28/05/2021
1 2 3 4 5 6 7 8 9
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1 2 3 4 5 6 7 8
NOTE "A": ALL THE MICRO ACTUATORS VALVES COMING FROM MASTER ORSTAND
ALONE UNITS, MUST BE CONNECTED IN PARALLEL AND ONLY TWOWIRES ARE TOBE
CONNECTED TO THE EXTERNAL UNIT, IN ACCORDANCE TO FREE CONTACT USING
HEAT PUMP
OR
BOILER
© \ \ O
o \ o
NLV Nv% Nw%
black wire | | grey wire black wire| | grey wire black wire | | grey wire
Cd Py <d
brown wire blue wire brown wire blue wire brown wire blue wire
DRAFT. CHECKED BY
A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO
ACCESSORIES FROM UNIT MASTER FROM UNIT STAND ALONE FROM UNIT STAND ALONE
REVERSO + CTOP2WF +V2AM
FILE NAME PAGE N.
DOMOTICA 4/4
DIRECTORY DATE PROPRIETA” RISERVATA — RIPRODUZIONE VETATA A TERMINI OI LEGCE {COPYRIGHT) —  PRIVATE PROPERTY — REPLICATION PROHBITED 1O THE LAW (COPYRIGHT)
28/05/2021
1 2 3 4 5 6 7 8
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1 2 3 7 4 7 5 7 6 7 7 7 8 9

(1) E POSSIBILE RIMUOVERE IL PONTE ELETTRICO DI j —— — b J

FABBRICA E UTILIZZARE IL CONTATTO COME CONTATTO .\ - [ — — 7 B

FINESTRA. IN QUESTO MODO, SE IL, CONTATTO E CHIUSO, —— - ——— ﬁ \\\\\\\\\ = i [ VALY

L'UNITA FUNZIONERA SECONDO LE SUE IMPOSTAZIONL j — — — ﬂ ‘7 ““““ ] i | — — — »ww | ALPRIMOSLAVE 7

INVECE SE IL CONTATTO VIENE APERTO, L'UNITA SI f I i | | | i | f [ D:Va

SPEGNERA' DOPO 30 SECONDI. QUANDO IL. CONTATTO SI i i [ [ I -1 r L

: 3 : i — J i 7 i i 7 _‘ V:: CONTATTO

RICHIUDE, L'UNITA TORNERA' A FUNZIONARE SECONDO ———— 7 i i i i i i FINESTRA

LE SUE IMPOSTAZIONL i i i i | T — T+ 1+ T — NESTRA (1)

(2) LA SONDA DEVE ESSERE POSIZIONATA, IN i f i i i || 72 ?d MED JLow [vaut [va | T, _ oy [vatz |vaur [Low |Mep | HI 72 _ 7 7 _

PROSSIMITA DELL'INGRESSO, COME INDICATO NELLE | i || 7 7

ISTRUZIONI. MISURERA' LA TEMPERATURA _ W | WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT

DELL'ACQUA E IN RISCALDAMENTO IL VENTILATORE | [ T 1] i e

GIRERA' SOLO SE LA TEMPERATURA E' SUPERIORE Al P

35°C (FUNZIONE DI TERMOSTATO DI MINIMA). _ 1 _ 2 _ 3 _ 4 _ 5 _ 6 7 7 7 8 7 9 ; 7 DIP SWITCH : DIP m%m cH & ]H\\ 7

S - . 21y, SONDA
£18 4388 8 8 § % 1ON seEEE < [e] TEMPERATURA
g g 7 20N SCAMBIATORE (2) 7
CTOP2WF 3 ON w ] (OPTIONAL)
b5 | - |
. 5 OFF B
o
©®006 O e 5 |
L | S [e] .
= w o Ventilconvettore
N o5
o
7 ﬂ & descrizione DIP switch (o] 7
L = [o]
N H SW1~3: impostazione velocita del motore W w
L = H impostazione standard come indicato sopra g — 7
fare riferimento al manuale per impostazioni diverse 2]
- R o]
*‘ % m ISW4 tipo di controllo
N Mm OFF [termostato Zm 7
m:w pompa di nm—OHm o unita - H ON [telecomando ad infrarossi
esterna come
contatto libero (vedi nota "A") - Sws fipo di impianto 7
7 L M OFF |2 tubi
filo nero filo grigio ﬂ 2 ON |4 tubi 7
| e ’
filo marrone L M 7
7 Nk
filo bl N g FUSE IN AC230V DC MOTOR 7
DRAFT. CHECKED BY : : 77293 T;m_m_m_ _m_

A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO h [T T L
ACCESSORIES MASTER - ‘i -+ if‘ ~
REVERSO + CTOP2WF + V2AM | -~ PE T  FARE ATTENZIONE A NON

i L N RUJ INVERTIRE FASE E NEUTRO
FILE NAME PAGE N. L L1 2  SIANELL'UNITA MASTER
DOMOTICA-ITA 1/4 - m CHE NELL'UNITA SLAVE.
DIRECTORY DATE PROPRIETA' RISERVATA — RIPRODUZIONE VIETATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) - PRIVATE PROPERTY — REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)
19/10/2021
1 2 3 4 5 6 7 8 9
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1 2 3 7 4 7 5 7 6 7 7 7 8 9
“ m A “““ - — v 11 [4
VAL2 A”T‘ - — J j _‘ - — \v VAL2
AL MASTER O SLAVE VALL o i i D S
7 PRECEDENTH . € = - | 7 7 7 7 | - - > 1ov | ALLOSLAVE SUCCESSIVO 7
:_AT 1 7 i i 7 r Av HI
] IR . P CONTATTO
ﬁ N — —— A B — HEINESTRA (@)
7 72 ?lz MED |LOW |vaL1 [vatz 7 L _ rLay [vatz |vau |Low [mep [HI 7 N _ 7 7 _ 7
(1) E POSSIBILE RIMUOVERE IL PONTE ELETTRICO DI WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT
FABBRICA E UTILIZZARE IL CONTATTO COME CONTATTO e
FINESTRA. IN QUESTO MODO, SE IL CONTATTO E CHIUSO, 7 . DIP SWITCH . 7
L'UNITA FUNZIONERA SECONDO LE SUE IMPOSTAZIONI. DIP SWITCH : ON m et} SONDA
INVECE SE IL, CONTATTO VIENE APERTO, L'UNITA SI 1 ON 588838 A TEMPERATURA
SPEGNERA' DOPO 30 SECONDI. QUANDO IL CONTATTO SI 7 2 ON 12345 z 7
RICHIUDE, L'UNITA TORNERA' A FUNZIONARE SECONDO SCAMBIATORE (2)
LE SUE IMPOSTAZIONI. 3 ON =r (OPTIONAL)
15
(2) LA SONDA DEVE ESSERE POSIZIONATA, IN 7 4 OFF 3 [e] 7
PROSSIMITA DELL'INGRESSO, COME INDICATO NELLE 4
ISTRUZIONI MISURERA' LA TEMPERATURA 5 OFF _
DELL'ACQUA E IN RISCALDAMENTO IL VENTILATORE [o]
GIRERA' SOLO SE LA TEMPERATURA E' SUPERIORE Al I o
35°C (FUNZIONE DI TERMOSTATO DI MINIMA). L W g [o]
7 Ventilconvettore M 5 S 7
[ [o]
o
7 q o descrizione DIP switch (o] 7
—— = = [T
N H SW1~3: impostazione velocita del motore ﬁ_)m o]
7 | H i ione standard come indicato sopra H = 7
fare riferimento al manuale per impostazioni diverse (O]
— o]
% m [SW4 tipo di controllo
N Nm OFF [termostato zm
alla pompa di calore o unita " ON [telecomando ad infrarossi
esterna come 7
contatto libero (vedi nota "A") - [sws Fipo di impianto
L M OFF |2 tubi
7 filo nero filo grigio % w ON {4 tubi V 7
— 0o
7 filo marrone L M 7
N
7 . IN g FUSE IN AC230V DC MOTOR 7
filo blu
DRAFT. CHECKED BY 1 (L[N fow [o]o]o]a] o]

A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO F % L
ACCESSORIES SLAVE e if‘ T
REVERSO + CTOP2WF + V2AM - PE
FILE NAME PAGE N.

DOMOTICA-ITA 2/4
DIRECTORY DATE PROPRIETA” RISERVATA — RIPRODUZIONE VIETATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) - PRIVATE PROPERTY — REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)

19/10/2021
1 2 3 4 5 6 7 8 9
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(1) E POSSIBILE RIMUOVERE IL PONTE ELETTRICO DI
FABBRICA E UTILIZZARE IL CONTATTO COME CONTATTO

FINESTRA. IN QUESTO MODO, SE IL CONTATTO £ CHIUSO, | | _| __Ir—__—__—_———"7 _ | _ CONTATTO
L'UNITA FUNZIONERA SECONDO LE SUE IMPOSTAZIONI. _ r T — 7 | _ | _ | FINESTRA(1) _
INVECE SE IL CONTATTO VIENE APERTO, L'UNITA SI | _ | _ | T I I 1
SPEGNERA' DOPO 30 SECONDL QUANDO IL CONTATTO SI | | | R R L1
RICHIUDE, L'UNITA TORNERA' A FUNZIONARE SECONDO _ _ | _ _Z _IH viep _.os_ vau Jvaz | L _ _. varz [vain _.os_ e [HIT _Z _ _ _ _ _
LESUE IMPOSTAZIONL _ _ _ _ _ _ _ WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT
(2) LA SONDA DEVE ESSERE POSIZIONATA, IN | [ 1 1] R
PROSSIMITA DELL'INGRESSO, COME INDICATO NELLE . L7
ISTRUZIONL MISURERA' LA TEMPERATURA _ 1 _ 2 _ 3 _ 4 _ 5 _ 6 _ 7 _ 8 _ 9 _ _ DIP SWITCH : DIP SWITCH % o _
DELL'ACQUA E IN RISCALDAMENTO IL VENTILATORE 28z Btz = o = 7 2 1 ON 8 mom_A 88 g m\ SONDA DI
GIRERA' SOLO SE LA TEMPERATURA E' SUPERIORE Al 9:f S:E 5 £ D :z & 2 TEMPERATURA
35°C (FUNZIONE DI TERMOSTATO DI MINIMA). oE° og° § ¢ 2 ON 12345 SCAMBIATORE (2)
CTOP2WF 3 ON s ] (OPTIONAL)
o
~°0.5 | SOrF - |
. 5 OFF 3
| 8 |
©O®0®® e sl |
|W o [e] | Ventilconvettore
N2 s
[=]
] descrizione DIP switch o]
L= = [o]
N H SW1~3: impostazione velocita del motore W M
‘_ A oy impostazione standard come indicato sopra ﬂ = _
fare riferimento al manuale per impostazioni diverse h
_\ F| m BW4 fipo di controllo
N m (OFF fermostato m _
alla pompa di calore o unita " ION  felecomando ad infrarossi Z
esterna come _
contatto libero (vedi nota "A") Ews fipo di impianto
_ HL M DFF P tubi
filo nero filo grigio H m DN b tubi _
| . |
filo marrone L M
—1 &
_ N | &
. — = FUSE IN AC230V DC MOTOR
filo blu
DRAFT. CHECKED BY L N o] [o][o]efo] [o]
A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO [T 1T |_
ACCESSORIES STAND ALONE _ _l N
REVERSO + CTOP2WF + V2AM _ _ -PE T FARE ATTENZIONE A NON
_ L _ N w INVERTIRE FASE E NEUTRO
FILE NAME PAGE N. L V_ SIA NELL'UNITA MASTER
DOMOTICA-ITA 3/4 L1 I CHE NELL'UNITA SLAVE.
9\
DIRECTORY DATE PROPRIETA’ RISERVATA — RIPRODUZIONE VIETATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) - PRIVATE PROPERTY - REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)
19/10/2021
1 2 3 4 5 6 7 8 9
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1 2 3 4 5 6 7 8 9
A A
NOTA "A": TUTTIG LI A TTUA TORI CON M ICRO PRO VENIENTI D ALLE VALVOLE DIUNIT A MA STER O STAND A LO NE, DEVONO ESSERE
—_— COLLEGATIIN PARALLELO E ALL'UNITA ESTERN A DEVONO ESSERE COLLEG ATISOLO DUE FILISEGOND O L'USO DEL CONTATTO LIBERO —_—
B B
C POMPA DI CALORE C
OCALDAIA
D H \ & H D
\ ) A A
filo nero | |filo grigo filo nero | |filo grigo filo nero | |filo grigo
E E
<d <d <d
filo marmore filo bu filo marmore filo bu filo marmore filo biu
F F
DRAFT. CHECKED BY
AFRIZIERO AFRIZZIERO
DALL'UNIT A' MASTER DALL UNITA' STAND ALONE DALL'UNITA' STAND ALONE
— ACCESSORIES —
REVERSO + CTOP2 WF +\V2AM
FILE NAME PAGE N.
G| _DOMOTICAIIA 4/4 G
DIRECTORY DATE PROPRETA' RUCRVATA - RIPRDDVZIONE VICTATA A TOYUINI Di LEOOE (oorwpn) -  PRIVATE PREPIRTY - RIPLICATON MROHBIED T0 THE LAV ¢SEPYRIGHT
19/10/2021
1 _ 2 3 4 5 6 7 8 9
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(1) IT IS POSSIBLE TO REMOVE THE ELECTRIC BRIDGE BY

FACTORY AND TO USE THE CONTACT ASA
IS CLOSED, THE UNIT WILL RUN IN ACCORDANCE TO

OCCUPANCY SENSOR. IN THIS SENSE, IF THE CONTACT —— — — — — — uﬁ 7

ITS SETTINGS. INSTEAD IF THE CONTACT IS OPENED,
THE UNIT WILL BE TURNED OFF AFTER 30 SECONDS.
WHEN THE CONTACT IS CLOSED AGAIN, THE UNIT
WILL RUN IN ACCORDANCE TO ITS SETTING.

f
(2) THE PROBE MUST BE POSITIONED, IN PROXIMITY OF 7
|
T

-—+ = WINDOW
— CONTACT (1) 7

B
THE INLET, AS INDICATED IN THE INSTRUCTIONS. IT | W W EEEEEEE H 7
WILL MEASURE THE WATER TEMPERATURE AND IN
HEATING MODE, THE FAN WILL RUN ONLY IF THE | TO SLAVE UNIT CONTACT ~
TEMPERATURE IS OVER THAN THE 35°C (MINIMUM 2
THERMOSTAT FUNCTION) 112131415 718 l9 7 UHHU mSNH_H.E : DIP SWITCH m E \\\\ COLL 7
tiz iz 3 8 5 ¢ 2 1ON AT < m\ TEMPERATURE
_ucan\ / 5ic 955 3 % £ § § 7 2 ON 12345 z PROBE (2) 7
o <
8 < (OPTIONAL)
f W CTOP2WF 3 ON w m
X ohs| | *
. 5 OFF |
| 7 [e] | Ventilconvettore 7
y . ©® 069 e 2l | Fanco
elay L 7 ﬂw 5ol Gebliasekonvektoren 7
| & W Ventilconvecteureurs
7 — ) . — | Ventilconvectores
7 L m DIP switch description o 7
=N sl
- — — ‘7 N H SW1~3: Motor speed setting H $
Al _>N ; [ Standard setting as ﬂ =l
4 g T 7 L Refer to the manual, for different RPM settings. (O] 7
B — =
7 7 h 7 *‘ k m ISW4 [Control setting
| | D N | S OFF [Wall Pad ME 7
- ON |Infrared Handset Remote Control
| L = |
7 7 7 7 ~—— SW5 Pipes Setting
7 i “““““ 7‘T 7“‘ — T /7 HM OFF [2 pipes
7 7 7 black wire ' ' grey wire E w ON 4 pipes [W
| . wfm | :
| i | rownwire _cty | H m 7
L Ll P NI ME
i £ FUSE IN AC230V DC MOTOR
i blue wire
DRAFT. CHECKED BY ] : : _r_z_n%_ __u__u__u__u_ __u_

A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO 7 7 h [T T L
ACCESSORIES i i e ‘7 -+ _T‘ 4 T
REVERSO + CTOP2WF + V2AM (pompa di rilancio) || - PE L KEEP ATTENTION TO DON'T

7 h ““““““““““ xT mv — - N m INVERT PHASE AND
FILE NAME PAGE N. h V_ NEUTRAL IN BOTH MASTER
DOMOTICA y i | t-—-——-———-—-—-———— — — — — — — — — ¢» — —— L1 5 ANDSLAVEUNITS.

)
I3\

DIRECTORY DATE PROPRIETA" RISERVATA — RIPRODUZIONE METATA A TERMINI DI LEGGE (COPYRIGHT) - PRIVATE PRQPERTY — REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW (COPYRIGHT)

01/06/2021
1 2 7 3 4 5 6 7 7 8 9
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(1) & POSSIBILE RIMUOVERE IL PONTE ELETTRICO DI j - J

FABBRICA E UTILIZZARE IL CONTATTO COME CONTATTO r———————— — —

FINESTRA. IN QUESTO MODO, SE IL CONTATTO E CHIUSO, - ——— - 7

L'UNITA FUNZIONERA SECONDO LE SUE IMPOSTAZIONI. I 7H e 7 7

INVECE SE IL CONTATTO VIENE APERTO, LUNITA SI 7 — == ] 7 | 7

SPEGNERA' DOPO 30 SECONDI QUANDO IL CONTATTOSI 7 | f [ - - _—___ o CONTATTO

RICHIUDE, L'UNITA RITORNERA' A FUNZIONARE CON LE r === 1 i f | i FINESTRA (1

1 TT , SIRA )

PRECEDENTI IMPOST AZIONL 7 7 7 :

(2) LA SONDA DEVE ESSERE POSIZIONATA, IN 7 7 7 f | || 7 . _ H

PROSSIMIT A DELLINGRESSO DELLA BATTERIA, COME | k L 7 pray [vatz |vant row [mi | HI | N 7

INDICATO NELLE ISTRUZIONI QUESTA MISURERA' LA | | |

TEMPERATURA DELL'ACQUA E IN RISCALDAMENTO IL ! ! : WALL PAD TO SLAVE UNIT CONTACT ~

VENTILATORE PARTIRA' SOLO SE LA TEMPERATURA E L7

mc_umn_ovzm Al 35°C (FUNZIONE DI TERMOSTATO DI 112131als 7189 7 DIP SWITCH : DIP SWITCH % ) e 7

MINIMA). P - s < -H\

— B:z 8%z 5 28 3 £ ¢ 1ON CEERE: < [o SONDA DI
POMPA, A i ©i5 3 % £ § § 7 2 ON 12345 z TEMPERATURA 7
So) £ = = SCAMBIATORE (2)
J - - ﬂ CTOP2WF 3 ON g ] (OPTIONAL)
. °b5| | o *
o R 5 OFF _
| peoo® | |@. =[] | |
L —2 5o Ventilconvettore
T - E
i [o]
RELAY i 7 L g descrizione DIP switch [a] 7
f — = = o]
\\\\\ i) SW1-3: stazi locita del mot —
Al _ >L | N |2 impostazione standard come ndicato sopra e el
g % T 7 L fare riferimento al manuale per impostazioni diverse (O] 7
 — — =
7 7 h 7 ﬁ L& lswa4 [tipo di controllo @
i i - — J i N M OFF |termostato ME 7
i i i i 7 T ON [telecomando ad infrarossi
7 7 7 7 _— T — SW5 fipo di impianto 7
i - 7‘T‘7“‘Jj“‘J L M OFF [2 tubi \\
7 7 7 filo nero tilo grigio 7 ﬂ w ON  [4 tubi 7
| || WE%% o2
L L =
\\\\\\\ - — — — — — — — — N | &
i | filo blu — =z FUSE IN AC230V DC MOTOR
DRAFT. CHECKED BY | 1 [L [N o] [o]o]ofe] [o]

A.FRIZZIERO A.FRIZZIERO i i I I I L
ACCESSORIES i i - = ‘7 -+ _r‘ 4 -
REVERSO + CTOP2WF + V2AM (pompa di rilancio) . — PET FARE ATTENZIONE A NON

[ 4+ & — - N B INVERTIRE FASE E NEUTRO
FILE NAME PAGE N. L S E oA NELL'UNITA MASTER

DOMOTICAIITA 1/1 m CHE NELL'UNITA SLAVE.

Umenn_uox< U>|_|m PROPRIETA’ RISERVATA — RIPRODUZIONE MIETATA A TERMINI DI LEGGE AOOUKW,OI,D - PRIVATE PROPERTY — REPLICATION PROHIBITED TO THE LAW NOOU/\E,DIJJ
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”

REVERSO FS

REVERSO SM

° o

° o
— |COLLEGAMENTO ELETTRICO PER IL REVERSO HW
—— |CONTROLLO UNITA' ESTERNA - ELECTRICAL I o o

WIRING TO CONTROIL1 O THE EXTERNAL UNIT |

Ve

ITUBAZIONI ACQUA IN ENTRATA AL FANCOIL - REVERSO BT
WATER PIPES INLET TO THE FANCOILS

Ve

—— |TUBAZIONI ACQUA IN USCITA DAL FANCOIL -
ATER PIPES OUTLET FROM THE FANCOILS

ALVOLA CON IL MICRO - VALVE WITH MICRO

VALVOLA DI INTERCETTAZIONE -
ISHUT OFF VALVE

INO RETURN VALVE

TERMOMETRO - THERMOMETER

ey
D> [VALVOLA DI NON RITORNO -
o

FILTRO - FILTER

Ve

V4

HYDRAULIKDIAGRAMM SCHEMA HYDRAULIQUE GENERIQUE ESQUEMA HIDRAULICO
GENERICO

SCHEMA IDRAULICO GENERICO GENERIC HYDRAULIC DIAGRAM ALLGEMEINES

VASO DI ESPANSIONE POMPA DI CIRCOLAZIONE
- EXPANSION VESSEL lACCUMULO ACQUA - SECONDARY PUMP
TECNICA -
[TECHNICAL WATER
STORAGE

POMPA DI CALORE - HEAT PUMP

VASO DI ESPANSIONE
W - EXPANSION VESSEL
B—0¢

% *
T—1 _
h— 10— * = Dy -+ -+ FORNITURA ACQUA -
W = %‘ FROM WATER SUPPLY
!

CIRCUITO DI CARICA
GLICOLE - GLYCOL FILL GRUPPO DI SICUREZZA
IDRAULICO - HYDRAULIC

SAFETY GROUP
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